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CONDITIONS OF SALE

The following Conditions of Sale, as amended by any 
published or posted notices or verbal announcements 
during the sale, constitute the entire terms and 
conditions on which property listed in the catalog shall 
be offered for sale or sold by Bonhams & Butterfields 
Auctioneers Corp. and any consignor of such property 
for whom we act as agent. If live online bidding is 
available for the subject auction, additional terms and 
conditions of sale relating to online bidding will apply; 
see www.bonhams.com/WebTerms for the supplemental 
terms. As used herein, “Bonhams,” “we” and “us” refer 
to Bonhams & Butterfields Auctioneers Corp. 

1. As used herein, the term “bid price” means the price at 
which a lot is successfully knocked down to the purchaser. 
The term “purchase price” means the aggregate of (a) the 
bid price, (b) a PREMIUM retained by us and payable by 
the purchaser EQUAL TO 25% OF THE FIRST $50,000 OF 
THE BID PRICE, 20% OF THE AMOUNT OF THE BID PRICE 
ABOVE $50,000 UP TO AND INCLUDING $1,000,000, 
AND 12% OF THE AMOUNT OF THE BID PRICE OVER 
$1,000,000, and (c) unless the purchaser is exempt by 
law from the payment thereof, any California, Arizona, 
Connecticut, Georgia, Illinois, Massachusetts, Nevada, New 
York, Pennsylvania, Texas, Washington, D.C., Washington 
state, or other state or local sales tax (or compensating use 
tax) and other applicable taxes. However, if the purchaser 
pays for all lots purchased by it from the sale in cash or 
by “cash equivalent” (which term is defined to include 
cashier’s check or money order, approved check, wire 
transfer or other immediate bank transfer), and makes 
such payment in full by the payment due date specified in 
Paragraph 2 below, a discounted buyer’s premium rate of 
23% will apply to the first $50,000 of the bid price. 

2. On the fall of the auctioneer’s hammer, the highest 
bidder shall have purchased the offered lot in accordance 
and subject to compliance with all of the conditions set 
forth herein and (a) assumes full risk and responsibility 
therefor, (b) if requested will sign a confirmation of 
purchase, and (c) will pay the purchase price in full or 
such part as we may require for all lots purchased.  No lot 
may be transferred.  Any person placing a bid as agent 
on behalf of another (whether or not such person has 
disclosed that fact or the identity of the principal) may 
be jointly and severally liable with the principal under any 
contract resulting from the acceptance of a bid.

Unless otherwise agreed, payment in good funds is 
due and payable within five (5) business days following 
the auction sale. Whenever the purchaser pays only a 
part of the total purchase price for one or more lots 
purchased, we may apply such payments, in our sole 
discretion, to the lot or lots we choose.  Payment will 
not be deemed made in full until we have collected 
good funds for all amounts due. 

Payment for purchases may be made in or by (a) cash, 
(b) cashier’s check or money order, (c) personal check 
with approved credit drawn on a U.S. bank, (d) wire 
transfer or other immediate bank transfer, or (e) Visa, 
MasterCard, American Express or Discover credit, 
charge or debit card. A processing fee will be assessed 
on any returned checks. Please note that the amount of 
cash notes and cash equivalents that can be accepted 
from a given purchaser may be limited. 

The purchaser grants us a security interest in the 
property, and we may retain as collateral security for 
the purchaser’s obligations to us, any property and all 
monies held or received by us for the account of the 
purchaser, in our possession.  We retain all rights of a 
secured party under the California Commercial Code.  
If the foregoing conditions or any other applicable 
conditions herein are not complied with, in addition 
to other remedies available to us and the consignor by 
law, including without limitation, the right to hold the 
purchaser liable for the purchase price, we at our option 

may either (a) cancel the sale, retaining as liquidated 
damages all payments made by the purchaser or (b) 
resell the property, either publicly or privately, and in 
such event the purchaser shall be liable for the payment 
of any deficiency plus all costs and expenses of both 
sales, our commission at our standard rates, all other 
charges due hereunder, attorneys’ fees, expenses and 
incidental damages.  In addition, where two or more 
amounts are owed in respect of different transactions 
by the purchaser to us, to Bonhams 1793 Limited and/
or to any of our other affiliates, subsidiaries or parent 
companies worldwide within the Bonhams Group, we 
reserve the right to apply any monies paid in respect 
of a transaction to discharge any amount owed by the 
purchaser.  If all fees, commissions, premiums, bid price 
and other sums due to us from the purchaser are not 
paid promptly as provided in these Conditions of Sale, 
we reserve the right to impose a finance charge equal to 
1.5% per month on all amounts due to us beginning on 
the 31st day following the sale until payment is received, 
in addition to other remedies available to us by law.

3. We reserve the right to withdraw any property and 
to divide and combine lots at any time before such 
property’s auction. Unless otherwise announced by the 
auctioneer at the time of sale, all bids are per lot as 
numbered in the catalog and no lots shall be divided or 
combined for sale.

4. We reserve the right to reject a bid from any bidder, 
to split any bidding increment, and to advance the 
bidding in any manner the auctioneer may decide. In 
the event of any dispute between bidders, or in the 
event the auctioneer doubts the validity of any bid, the 
auctioneer shall have sole and final discretion either to 
determine the successful bidder or to re-offer and resell 
the article in dispute. If any dispute arises after the sale, 
our sales records shall be conclusive in all respects. 

5. If we are prevented by fire, theft or any other 
reason whatsoever from delivering any property to the 
purchaser or a sale otherwise cannot be completed, our 
liability shall be limited to the sum actually paid therefor 
by the purchaser and shall in no event include any 
compensatory, incidental or consequential damages. 

6. If a lot is offered subject to a reserve, we may 
implement such reserve by bidding on behalf of the 
consignor, whether by opening bidding or continuing 
bidding in response to other bidders until reaching the 
reserve.  If we have an interest in an offered lot and the 
proceeds therefrom other than our commissions, we 
may bid therefor to protect such interest. CONSIGNORS 
ARE NOT ALLOWED TO BID ON THEIR OWN ITEMS.

7. All statements contained in the catalog or in any 
bill of sale, condition report, invoice or elsewhere 
as to authorship, period, culture, source, origin, 
measurement, quality, rarity, provenance, importance, 
exhibition and literature of historical relevance, or 
physical condition ARE QUALIFIED STATEMENTS 
OF OPINION AND NOT REPRESENTATIONS OR 
WARRANTIES. No employee or agent of Bonhams is 
authorized to make on our behalf or on that of the 
consignor any representation or warranty, oral or 
written, with respect to any property.

8. All purchased property shall be removed from 
the premises at which the sale is conducted by the 
date(s) and time(s) set forth in the “Buyer’s Guide” 
portion of this catalog.  Property designated with a 
“W” and associated purchased lots, if not removed 
promptly following sale, will be transferred to an offsite 
warehouse at the purchaser’s risk and expense, as set 
forth in more detail in the “Buyer’s Guide.”  Purchased 
property that is permitted to remain onsite at Bonhams’ 
facility should be removed at the purchaser’s expense 
not later than 5:00 p.m. Pacific Time five (5) business 
days following the date of the sale.  If not so removed, 

a storage fee of $5.00 per lot per day will be payable 
to us by the purchaser beginning at the close of the 
21st day following the sale, and we may thereafter 
transfer such property to an offsite warehouse at the 
purchaser’s risk and expense. Accounts must be settled 
in full before property will be released.  Packing and 
handling of purchased lots are the responsibility of the 
purchaser.  Bonhams can provide packing and shipping 
services for certain items as noted in the “Buyer’s 
Guide” section of the catalog. 

9. The copyright in the text of the catalog and the 
photographs, digital images and illustrations of lots in 
the catalog belong to Bonhams or its licensors.  You 
will not reproduce or permit anyone else to reproduce 
such text, photographs, digital images or illustrations 
without our prior written consent. 

10. These Conditions of Sale shall bind the successors 
and assigns of all bidders and purchasers and inure to 
the benefit of our successors and assigns.  No waiver, 
amendment or modification of the terms hereof (other 
than posted notices or oral announcements during the 
sale) shall bind us unless specifically stated in writing 
and signed by us.  If any part of these Conditions of 
Sale is for any reason invalid or unenforceable, the rest 
shall remain valid and enforceable. 

11. These Conditions of Sale and the purchaser’s and 
our respective rights and obligations hereunder are 
governed by the laws of the State of California.  By 
bidding at an auction, each purchaser and bidder 
agrees to be bound by these Conditions of Sale.  Any 
dispute, controversy or claim arising out of or relating 
to this agreement, or the breach, termination or 
validity thereof, brought by or against Bonhams (but 
not including claims brought against the consignor by 
the purchaser of lots consigned hereunder) shall be 
resolved by the procedures set forth below.

Mediation and Arbitration Procedures

(a) Within 30 days of written notice that there is a 
dispute, the parties or their authorized and empowered 
representatives shall meet by telephone and/or in person 
to mediate their differences.  If the parties agree, a 
mutually acceptable mediator shall be selected and 
the parties will equally share such mediator’s fees.  The 
mediator shall be a retired judge or an attorney familiar 
with commercial law and trained in or qualified by 
experience in handling mediations.  Any communications 
made during the mediation process shall not be 
admissible in any subsequent arbitration, mediation or 
judicial proceeding. All proceedings and any resolutions 
thereof shall be confidential, and the terms governing 
arbitration set forth in paragraph (c) below shall govern. 

(b) If mediation does not resolve all disputes between 
the parties, or in any event no longer than 60 days after 
receipt of the written notice of dispute referred to above, 
the parties shall submit the dispute for binding arbitration 
before a single neutral arbitrator.  Such arbitrator shall be 
a retired judge or an attorney familiar with commercial 
law and trained in or qualified by experience in handling 
arbitrations.  Such arbitrator shall make all appropriate 
disclosures required by law.  The arbitrator shall be drawn 
from a panel of a national arbitration service agreed 
to by the parties, and shall be selected as follows: (i) 
If the national arbitration service has specific rules or 
procedures, those rules or procedures shall be followed; 
(ii) If the national arbitration service does not have rules or 
procedures for the selection of an arbitrator, the arbitrator 
shall be an individual jointly agreed to by the parties.  If 
the parties cannot agree on a national arbitration service, 
the arbitration shall be conducted by the American 
Arbitration Association, and the arbitrator shall be selected 
in accordance with the Rules of the American Arbitration 
Association.  The arbitrator’s award shall be in writing and 
shall set forth findings of fact and legal conclusions. 



(c) Unless otherwise agreed to by the parties or provided 
by the published rules of the national arbitration service: 

(i) the arbitration shall occur within 60 days following 
the selection of the arbitrator; 

(ii) the arbitration shall be conducted in the designated 
location, as follows: (A) in any case in which the subject 
auction by Bonhams took place or was scheduled to 
take place in the State of New York or Connecticut or 
the Commonwealth of Massachusetts, the arbitration 
shall take place in New York City, New York; (B) in all 
other cases, the arbitration shall take place in the city 
of San Francisco, California; and 

(iii) discovery and the procedure for the arbitration 
shall be as follows: 

(A) All arbitration proceedings shall be confidential; 

(B) The parties shall submit written briefs to the 
arbitrator no later than 15 days before the arbitration 
commences; 

(C) Discovery, if any, shall be limited as follows: (I) 
Requests for no more than 10 categories of documents, 
to be provided to the requesting party within 14 
days of written request therefor; (II) No more than 
two (2) depositions per party, provided however, the 
deposition(s) are to be completed within one (1) day; 
(III) Compliance with the above shall be enforced by the 
arbitrator in accordance with California law; 

(D) Each party shall have no longer than eight (8) 
hours to present its position. The entire hearing before 
the arbitrator shall not take longer than three (3) 
consecutive days; 

(E) The award shall be made in writing no more than 30 
days following the end of the proceeding.  Judgment 
upon the award rendered by the arbitrator may be 
entered by any court having jurisdiction thereof.  

To the fullest extent permitted by law, and except as 
required by applicable arbitration rules, each party shall 
bear its own attorneys’ fees and costs in connection 
with the proceedings and shall share equally the fees 
and expenses of the arbitrator.  

Limited Right of Rescission 

If within one (1) year from the date of sale, the original 
purchaser (a) gives written notice to us alleging that 
the identification of Authorship (as defined below) of 
such lot as set forth in the BOLD TYPE heading of the 
catalog description of such lot (as amended by any 
saleroom notices or verbal announcements during the 
sale) is not substantially correct based on a fair reading 
of the catalog (including the terms of any glossary 
contained therein), and (b) within 10 days after such 
notice returns the lot to us in the same condition as at 
the time of sale, and (c) establishes the allegation in the 
notice to our satisfaction (including by providing one or 
more written opinions by recognized experts in the field, 
as we may reasonably require), then the sale of such lot 
will be rescinded and, unless we have already paid to the 
consignor monies owed him in connection with the sale, 
the original purchase price will be refunded. 

If, prior to receiving such notice from the original 
purchaser alleging such defect, we have paid the 
consignor monies owed him in connection with the sale, 
we shall pay the original purchaser the amount of our 
commissions, any other sale proceeds to which we are 
entitled and applicable taxes received from the purchaser 
on the sale and make demand on the consignor to pay 
the balance of the original purchase price to the original 
purchaser. Should the consignor fail to pay such amount 
promptly, we may disclose the identity of the consignor 
and assign to the original purchaser our rights against 
the consignor with respect to the lot the sale of which 
is sought to be rescinded. Upon such disclosure and 
assignment, any liability of Bonhams as consignor’s agent 
with respect to said lot shall automatically terminate. 

The foregoing limited right of rescission is available to 
the original purchaser only and may not be assigned 
to or relied upon by any subsequent transferee of 
the property sold. The purchaser hereby accepts the 
benefit of the consignor’s warranty of title and other 
representations and warranties made by the consignor 
for the purchaser’s benefit.  Nothing in this section 
shall be construed as an admission by us of any 
representation of fact, express or implied, obligation or 
responsibility with respect to any lot. THE PURCHASER’S 
SOLE AND EXCLUSIVE REMEDY AGAINST BONHAMS 

FOR ANY REASON WHATSOEVER IS THE LIMITED RIGHT 
OF RESCISSION DESCRIBED IN THIS SECTION. 

“Authorship” means only the identity of the creator, 
the period, culture and source or origin of the lot, as 
the case may be, as set forth in the BOLD TYPE heading 
of the print catalog entry. The right of rescission does 
not extend to: (a) works of art executed before 1870 
(unless these works are determined to be counterfeits 
created since 1870), as this is a matter of current scholarly 
opinion which can change; (b) titles, descriptions, or other 
identification of offered lots, which information normally 
appears in lower case type below the BOLD TYPE heading 
identifying the Authorship; (c) Authorship of any lot where 
it was specifically mentioned that there exists a conflict of 
specialist or scholarly opinion regarding the Authorship 
of the lot at the time of sale; (d) Authorship of any lot 
which as of the date of sale was in accordance with the 
then generally-accepted opinion of scholars and specialists 
regarding the same; or (e) the identification of periods or 
dates of creation in catalog descriptions which may be 
proven inaccurate by means of scientific processes that are 
not generally accepted for use until after publication of 
the catalog in which the property is offered or that were 
unreasonably expensive or impractical to use at the time 
of such publication. 

Limitation of Liability 

EXCEPT AS EXPRESSLY PROVIDED ABOVE, ALL 
PROPERTY IS SOLD “AS IS.” NEITHER BONHAMS 
NOR THE CONSIGNOR MAKES ANY REPRESENTATION 
OR WARRANTY, EXPRESS OR IMPLIED, AS TO THE 
MERCHANTABILITY, FITNESS OR CONDITION OF 
THE PROPERTY OR AS TO THE CORRECTNESS 
OF DESCRIPTION, GENUINENESS, ATTRIBUTION, 
PROVENANCE OR PERIOD OF THE PROPERTY OR 
AS TO WHETHER THE PURCHASER ACQUIRES ANY 
COPYRIGHTS OR OTHER INTELLECTUAL PROPERTY 
RIGHTS IN LOTS SOLD OR AS TO WHETHER A WORK 
OF ART IS SUBJECT TO THE ARTIST’S MORAL RIGHTS 
OR OTHER RESIDUAL RIGHTS OF THE ARTIST.  THE 
PURCHASER EXPRESSLY ACKNOWLEDGES AND 
AGREES THAT IN NO EVENT SHALL BONHAMS BE 
LIABLE FOR ANY DAMAGES INCLUDING, WITHOUT 
LIMITATION, ANY COMPENSATORY, INCIDENTAL OR 
CONSEQUENTIAL DAMAGES.

CONDITIONS OF SALE - CONTINUED

Bonhams’ address in envelopes marked as “photo auction 
estimate”. Alternatively, you can submit your request 
using our online form at www.bonhams.com/us. Digital 
images may be attached to the form. Please limit your 
images to no more than five (5) per item.

Consigning Your Property

After you receive an estimate, you may consign your 
property to us for sale in the next appropriate auction. 
Our staff assists you throughout the process, arranging 
transportation of your items to our galleries (at the 
consignor’s expense), providing a detailed inventory of 
your consignment, and reporting the prices realized for 
each lot. We provide secure storage for your property 
in our warehouses and all items are insured throughout 
the auction process. You will receive payment for your 
property approximately 35 days after completion of sale.

Sales commissions vary with the potential auction value 
of the property and the particular auction in which the 
property is offered. Please call us for commission rates. 

Professional Appraisal Services

Bonhams’ specialists conduct insurance and fair market 
value appraisals for private collectors, corporations, 
museums, fiduciaries and government entities on a daily 
basis. Insurance appraisals, used for insurance purposes, 
reflect the cost of replacing property in today’s retail 
market. Fair market value appraisals are used for estate, 

tax and family division purposes and reflect prices paid by 
a willing buyer to a willing seller.

When we conduct a private appraisal, our specialists will 
prepare a thorough inventory listing of all your appraised 
property by category. Valuations, complete descriptions 
and locations of items are included in the documentation.

Appraisal fees vary according to the nature of the 
collection, the amount of work involved, the travel 
distance, and whether the property is subsequently 
consigned for auction. 

Our appraisers are available to help you anywhere and at 
any time. Please call our Client Services Department to 
schedule an appraisal.

Estate Services

Since 1865, Bonhams has been serving the needs 
of fiduciaries – lawyers, trust officers, accountants 
and executors – in the disposition of large and small 
estates. Our services are specially designed to aid in the 
efficient appraisal and disposition of fine art, antiques, 
jewelry, and collectibles. We offer a full range of estate 
services, ranging from flexible financial terms to tailored 
accounting for heirs and their agents to world-class 
marketing and sales support.

For more information or to obtain a detailed Trust and 
Estates package, please visit our website at www.bonhams.
com/us or contact our Client Services Department.

SELLING AT AUCTION

Bonhams can help you every step of the way when 
you are ready to sell art, antiques and collectible items 
at auction. Our regional offices and representatives 
throughout the US are available to service all of your 
needs. Should you have any further questions, please 
visit our website at www.bonhams.com/us for more 
information or call our Client Services Department at 
(800) 223 2854 ext. 3550.

Auction Estimates

The first step in the auction process is to determine the 
auction value of your property. Bonhams’ world-renowned 
specialists will evaluate your special items at no charge 
and in complete confidence. You can obtain an auction 
estimate in many ways:

• Attend one of our Auction Appraisal Events held regularly 
at our galleries and in other major metropolitan areas. 
The updated schedule for Bonhams Auction Appraisal 
Events is available at www.bonhams.com/us.

• Call our Client Services Department to schedule a private 
appointment at one of our galleries. If you have a large 
collection, our specialists can travel, by appointment, to 
evaluate your property on site. 

• Send clear photographs to us of each individual 
item, including item dimensions and other pertinent 
information with each picture. Photos should be sent to 

SELLER’S GUIDE



BIDDING & BUYING AT AUCTION

Whether you are an experienced bidder or an enthusiastic 
novice, auctions provide a stimulating atmosphere unlike 
any other. Bonhams previews and sales are free and 
open to the public. As you will find in these directions, 
bidding and buying at auction is easy and exciting. 
Should you have any further questions, please visit our 
website at www.bonhams.com or call our Client Services 
Department at +1 (800) 223 2854 ext. 3550.

Catalogs 
Before each auction we publish illustrated catalogs 
that include dates and times for previews and auctions. 
Our catalogs also provide descriptions and estimated 
values for each “lot.” A lot may refer to a single item 
or to a group of items auctioned together. We offer our 
catalogs by subscription or by single copy. For information 
on subscribing to our catalogs, you may refer to the 
subscription form in this catalog, call our Client Services 
Department, or visit our website at www.bonhams.com/us.

Previews 
Auction previews are your chance to inspect each lot prior 
to the auction. We encourage you to look closely and 
examine each object on which you may want to bid so 
that you will know as much as possible about it. Items are 
sold “as is” and with all faults; illustrations in our catalogs, 
website and other materials are provided for identification 
only. At the previews, our staff is always available to answer 
your questions and guide you through the auction process. 
Condition reports may be available upon request.

Estimates 
Bonhams catalogs include estimates for each lot, exclusive of 
buyer’s premium and tax. The estimates are provided as an 
approximate guide to current market value and should not be 
interpreted as a representation or prediction of actual selling 
prices. They are determined well in advance of a sale and are 
subject to revision. Please contact us should you have any 
questions about value estimates.

Reserves 
All lots in a catalog are subject to a reserve unless otherwise 
indicated. The reserve is the minimum price that the seller 
is willing to accept for a lot. This amount is confidential and 
does not exceed the low estimated value.

BIDDING AT AUCTION 
At Bonhams, you can bid in many ways: in person, via 
absentee bid, over the phone, or via Bonhams’ online 
bidding facility. Absentee bids can be submitted in person, 
online, via fax or via email. 

A valid Bonhams client account is required to participate 
in bidding activity. You can obtain registration information 
online, at the reception desk or by calling our Client Services 
Department.

By bidding at auction, whether in person or by agent, by 
absentee bid, telephone, online or other means, the buyer 
or bidder agrees to be bound by the Conditions of Sale. 

Lots are auctioned in consecutive numerical order as they 
appear in the catalog. Bidding normally begins below 
the low estimate. The auctioneer will accept bids from 
interested parties present in the saleroom, from telephone 
bidders, and from absentee bidders who have left written 
bids in advance of the sale. The auctioneer may also 
execute bids on behalf of the consignor up to the amount 
of the reserve, but never above it. 

We assume no responsibility for failure to execute bids for 
any reason whatsoever.

In Person 
If you are planning to bid at auction, you will need to 
register at the reception desk in order to receive a numbered 
bid card. To place a bid, hold up your card so that the 
auctioneer can clearly see it. Decide on the maximum 
amount that you wish to pay, exclusive of buyer’s premium 
and tax, and continue bidding until your bid prevails or you 
reach your limit. If you are the successful bidder on a lot, 
the auctioneer will acknowledge your paddle number and 
bid amount.

Absentee Bids 
As a service to those wishing to place bids, we may at our 
discretion accept bids without charge in advance of sale 
by telephone, by facsimile or in writing on bidding forms 
available from us. “Buy” bids will not be accepted; all bids 
must state the highest bid price the bidder is willing to pay. 
Our auction staff will try to bid just as you would, with the 

goal of obtaining the item at the lowest bid price possible. 
In the event identical bids are submitted, the earliest bid 
submitted will take precedence. Absentee bids shall be 
executed in competition with other absentee bids, any 
applicable reserve, and bids from other auction participants. 
A friend or agent may place bids on your behalf, provided 
that we have received your written authorization prior to the 
sale. Absentee bid forms are available in our catalogs, online 
at www.bonhams.com/us, and at our San Francisco, Los 
Angeles and New York galleries.

By Telephone  
Under special circumstances, we can arrange for you to bid 
by telephone. To arrange for a telephone bid, please contact 
our Client Services Department a minimum of 24 hours prior 
to the sale. 

Online 
Web users may place absentee bids online from anywhere 
in the world. To bid online, please visit our website at www.
bonhams.com/us.

We are pleased to make our live online bidding facility 
available to bidders in this sale. 

Additional terms and conditions of sale relating to online 
bidding will apply.  Please see www.bonhams.com/20077 
or contact the Client Services Department to obtain 
information and learn how you can register and bid online 
in this sale. 

Bid Increments 
Bonhams generally uses the following increment multiples as 
bidding progresses:

$50-200..........................................by $10s 
$200-500........................................by $20/50/80s  
$500-1,000.....................................by $50s 
$1,000-2,000..................................by $100s 
$2,000-5,000..................................by $200/500/800s 
$5,000-10,000….............................by $500s 
$10,000-20,000..............................by $1,000s 
$20,000-50,000..............................by $2,000/5,000/8,000s 
$50,000-100,000............................by $5,000s 
$100,000-200,000..........................by $10,000s 
above $200,000..............................at auctioneer’s discretion

The auctioneer may split or reject any bid at any time at 
his or her discretion as outlined in the Conditions of Sale. 

Currency Converter  
Solely for the convenience of bidders, a currency converter 
may be provided at Bonhams sales.  The rates quoted 
for conversion of other currencies to U.S. Dollars are 
indications only and should not be relied upon by a bidder, 
and neither Bonhams nor its agents shall be responsible for 
any errors or omissions in the operation or accuracy of the 
currency converter.

Buyer’s Premium  
A buyer’s premium is added to the winning bid price of 
each individual lot purchased, at the rates set forth in the 
Conditions of Sale. The winning bid price plus the premium 
constitute the purchase price for the lot. Applicable sales 
taxes are computed based on this figure, and the total 
becomes your final purchase price. If you pay for all lots 
purchased in the auction entirely in cash or cash equivalent, 
a reduced premium rate will apply, as set forth in the 
Conditions of Sale. 

Unless specifically illustrated and noted, fine art frames are 
not included in the estimate or purchase price. Bonhams 
accepts no liability for damage or loss to frames during 
storage or shipment.

All sales are final and subject to the Conditions of Sale 
found in our catalogs, on our website, and available at the 
reception desk.

Payment  
All buyers are asked to pay and pick up by 3pm on the 
business day following the auction. Payment may be made 
to Bonhams by cash, checks drawn on a U.S. bank, money 
order, wire transfer, or by Visa, MasterCard, American 
Express or Discover credit or charge card or debit card. All 
items must be paid for within 5 business days of the sale. 
Please note that payment by personal or business check may 
result in property not being released until purchase funds 
clear our bank.

Sales Tax 
California, Arizona, Connecticut, Georgia, Illinois, Nevada, 
New York, Massachusetts, Pennsylvania, Texas, Washington 
DC and Washington state residents must pay applicable 
sales tax. Other state or local taxes (or compensating use 
taxes) may apply. Sales tax will be automatically added to 
the invoice unless a valid resale number has been furnished 
or the property is shipped via common carrier to destinations 
outside the states listed above. If you wish to use your resale 
license please contact Cashiers for our form.

Shipping & Removal 
Buyers are to review the Offsite Sold Property Storage 
page for a list of lots that will be removed to the offsite 
warehouse of Box Brothers. These designated lots must be 
retrieved by the buyer prior to the day and time designated 
on the Offsite Sold Property Storage page. If buyers of these 
designated lots also buy other lots, such as decorations, 
rugs or works of art, these lots may also be removed to 
the warehouse of Box Brothers, so all lots remain together 
and customers can collect or ship from one location. All 
other items will remain at Bonhams for a period of 21 days, 
after which time they may be transferred to offsite storage. 
Wine, Jewelry, Natural History, Collectibles, 20th Century 
Decorative Arts, Rugs and most Arms & Armor auctions are 
not included in this policy.

Box Brothers San Leandro (for San Francisco auctions only) 
1471 Doolittle Drive, San Leandro, CA 94577 
Tel (800) 942 6822; Fax (510) 628 8454

Box Brothers Los Angeles (for Los Angeles auctions only) 
220 W. Ivy Ave, Unit C, Inglewood, Ca 90302  
+1 (310) 693 6600 or +1 (800) 474 7447

Box Brothers is open Monday-Friday 8am-5pm with Saturday 
and Sunday hours available. Buyers must contact Box Brothers 
24 hours in advance of pickup. Appointments are required. 

Bonhams can accommodate shipping for certain items. 
Please contact our Cashiers Department for more 
information or to obtain a quote. Refer to Conditions of 
Sale for special terms governing the shipment of Arms and 
Wine. Shipments are made during weekday business hours 
up to four weeks after payment is received. Carriers are not 
permitted to deliver to P.O. Boxes.

International buyers are responsible for all import/export 
customs duties and taxes. An invoice stating the actual 
purchase price(s) will accompany all international purchases.

Simultaneous sale property collection notice: 
If this sale previews in multiple cities, please see the title page 
for details regarding final location of property for collection.

Handling and Storage Charges  
Please note: For sold lots removed to Box Brothers, there 
will be no post-sale storage charge for lots collected within 
5 days from the sale date. For lots that remain at Bonhams, 
there will be no post-sale storage charge for lots collected 
within 21 days of the sale date. Handling fees may apply.

Lots uncollected at Bonhams after 21 days may be removed 
to the warehouse of Box Brothers. Handling and storage 
fees will apply.

Insurance: All sold lots are insured by Box Brothers at the 
sum of the hammer price plus buyer’s premium.

Please refer to Box Brothers for a list of Handling, 
Storage and Insurance fees.

Payment 
Payments for purchased lots must be made directly 
to Bonhams. Box Brothers will not release property to a 
buyer unless the buyer has paid Bonhams first. All charges 
for handling and storage due to Box Brothers must be 
paid by the time of collection from their warehouse. Please 
telephone Box Brothers at +1 (800) 474 7447 in advance 
to ascertain the amount due. Lots will only be released 
from Box Brothers’ warehouse with a “Release Order” 
obtained from the cashier’s office at Bonhams.

The removal/storage and/or shipment by Box Brothers of any 
lots will be subject to their standard Conditions of Business, 
copies of which are available at Bonhams or from Box 
Brothers directly.

Auction Results 
To find out the final purchase price for any lot following 
the sale, please call our automated auction results line at 
+1 (800) 223 2854 ext. 3400. Auction results are usually 
available on the next business day following the sale or 
online at  www.bonhams.com/us.

BUYER’S GUIDE



Notice Regarding Endangered Species
The export of a lot from the United States or import 
into certain countries may be subject to export and 
import regulations, licensure and/or other restrictions; in 
particular, lots containing animal materials such as ivory, 
rhinoceros horn, tortoise shell or whalebone may require 
the granting of one or more export or import licenses or 
may be banned from import altogether by some countries. 
Lots noted in the catalog with a Y next to the lot number 
(e.g., 1001Y) contain one or more such animal materials. 
It is the buyer’s responsibility to investigate any such 
restrictions and to obtain any relevant export and import 
licences. Please note that this process is governed by local 
authorities and may take considerable time. Regardless of 
any delay in the obtaining of an export or import license 
or denial of a license’s issuance, purchased lots shall be 
paid for in accordance with the Conditions of Sale , and 
any such delay or denial shall not serve as the basis for the 
cancellation of any sale. Prospective buyers are advised to 
obtain information from the relevant regulatory authorities 
regarding export and import restrictions, requirements and 
costs prior to bidding.



Montblanc • Montegrappa • Visconti • Omas • Parker 
Dupont  • Namiki • Cartier • Stipula • Aurora • Perchin 
Oscarson • Ancora • Faber-Castell • Conklin • Pelikan 
Krone • Caran d’Ache •  Dunhill • Pilot • Frank Muller 
Sailor • Waterman • Conway Stewart • Grayson-Tighe 
Pilot • Marlen • Tiffany • Schaeffer • Lepine • Nettuno

The very best pens from the 
world’s finest penmakers



Fine Writing Instruments
Lots 1000 - 1430



1000
ANCORA: 80th Anniversary Gold Limited Edition 33 Fountain Pen
Retractable medium 18K gold nib. Broken section, can be repaired by 
conservator. No packaging or papers. Original retail: $4800. Year of 
production: 2000. Limited Edition: 09/33.
$800 - 1,200

1001
ANCORA: Cava Michelangelo Limited Edition 88 Fountain Pen
Red resin, sterling silver & white carrara marble from the quarry that 
supplied Michelangelo. Fine 18K rhodium-plated gold nib. Outer sleeve, 
outer box, display box, statue with box, papers. Original retail: $2000. 
Year of production: 2000. Limited Edition: 36/88.
$800 - 1,200

1002
ANCORA: Demonstrator Red Limited Edition 200 Fountain Pen
Translucent red resin, 18 karat gold trim. Medium 18K gold nib. Piston-
filler. No packaging or papers. Year of production: 1999. Limited Edition: 
118/200.
$400 - 600

1003
ANCORA: Paua Limited Edition 888 Fountain Pen
Red hard rubber, paua shell mother-of-pearl, 18 karat gold trim, vermeil 
dragon-head clip with topaz eyes. 18K gold nib, size not indicated, 
appears broad. Outer sleeve, display box, booklet. Original retail: $1600. 
Year of production: 1997. Limited Edition: 238/888. 
$400 - 600

1000 1001 1002 1003
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1004
ANCORA: Siena Limited Edition 888 Fountain Pen *Variant*
Red ebonite, mother-of-pearl from Sulu Sea, 18 karat gold trim. 18K gold
nib, size not indicated, appears fine, has been inked. No packaging or
papers. Original retail: $1250. Year of production: 1997. Limited
Edition: 858/888. Note: according to our references, the standard
limitation is 1919; this seems to be a variant.
$600 - 900

1005
ANCORA: Unica Limited Edition 1919 Fountain Pen
Black ebonite, mother-of-pearl from Sulu Sea, 18 karat gold trim. 18K 
gold nib, size not indicated, appears medium. Outer sleeve, display box, 
booklet. Original retail: $1400. Year of production: 1997. Limited Edition: 
0238/1919.
$400 - 600

1006
AURORA: 18K Solid Gold Fountain Pen
18 karat solid gold barrel and cap. Fishscale pattern. Broad 18K gold nib. 
Piston-filler. No packaging. Unlimited.
$600 - 800

1007
AURORA: 75th Anniversary Limited Edition 1919 Fountain Pen
Guilloche-patterned gold plate, sterling filigree bands. Broad 18K gold 
nib. Outer sleeve, sleeve, display box, ink bottle, papers. Original retail: 
$1600. Year of production: 1994. Limited Edition: 0646/1919. 
$500 - 700

1004 1005 1006 1007
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1008 1009 1010 1011

1008
AURORA: 80th Anniversary Sterling Silver Fountain Pen
Sterling silver cap and barrel, guilloche pattern. Broad 18K gold nib. Outer 
sleeve, sleeve, display box, ink bottle, papers. Original retail: $1250. Year 
of production: 1999. Limited Edition: 1017/1919. 
$700 - 900

1009
AURORA: 85th Anniversary with Sterling Silver Accents Limited 
Edition 1919 Fountain Pen
Red marbled resin, sterling silver section & trim. Floral motif to cap band. 
18K rhodium-plated gold nib, size not indicated, appears medium. Outer 
sleeve, display box, ink bottle, papers. Original retail: $1500. Year of 
production: 2005. Limited Edition: 1369/1919. 
$600 - 800

1010
AURORA: Benvenuto Cellini Hong Kong 1997 18K Gold Limited 
Edition 199 Fountain Pen
18 karat solid gold cap and barrel, hand-carved with Asian motifs. Green 
captop cabochon. Piston-filler. Medium 18K gold nib, has been inked. No 
packaging or papers. Original retail: $8500. Year of production: 1997. 
Limited Edition: 072/199.
$2,000 - 3,000

1011
AURORA: Lot of Two Gold-Plated Fountain Pens
One with gold-plated barrel and cap, pinstriped, 14K gold nib; the other 
with black resin barrel and gold-plated pinstriped cap, 14K gold nib. Both 
piston-fillers. No packaging. Unlimited.
$300 - 500
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1012 1013 1014 1015

1012
AURORA: Omaggio a Carlo Goldoni Limited Edition 1793 Fountain 
Pen
Dedicated to Goldoni, Italian playwright & librettist. Sterling silver 
guilloche and black resin. Medium 18K gold nib, has been inked. 
Outer sleeve, sleeve, display box, papers. Original retail: $1250. Year of 
production: 1993. Limited Edition: 1578/1793. 
$400 - 600

1013
AURORA: Saint Petersburg Limited Edition 150 Rollerball
Guilloched sterling silver with translucent blue lacquer; reflects the 
splendor of imperial Russia. Outer sleeve, display box, papers. Original 
retail: $1400. Year of production: 2003. Limited Edition: 049/150. 
$800 - 1,200

1014
CARAN D’ACHE: 70th Anniversary Geneve Private Collection Limited 
Edition 2000 Set *Sealed*
Gold-plated fountain pen and ballpoint. First in Caran d’Ache’s Private 
Collection. Medium 18K gold nib. Outer boxes, display boxes, papers. 
Ballpoint sealed in plastic. Year of production: 1994. Limited Edition: both 
0011/2000. 
$1,200 - 1,800

1015
CARAN d’ACHE: Hong Kong 1997 Limited Edition Fountain Pen
Red enamel over gold-plated brass, Swarovski crystals. Designed by 
architect Tao Ho to commemorate Hong Kong’s return to China. Medium 
18K gold nib, has been inked. No packaging or papers. Original retail: 
$3600. Year of production: 1997. Limited Edition: 0505/1779.
$800 - 1,200
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1016
CARAN d’ACHE: La Modernista Limited Edition 1888 Fountain Pen
Celebrates advent of modernism. Hand-applied mosaic over rhodium-
plated silver. Fine 18K rhodium-plated gold nib. Outer box, display box, 
ink bottle, papers. Original retail: $3800. Year of production: 1994. 
Limited Edition: 0625/1888. 
$1,200 - 1,500

1017
CARTIER: Limited Edition 2000 Ballpoint Pen with Clock
Stainless steel ballpoint, built-in quartz mini clock, rotating protective 
cover for clock face. Year of production: 2002. Outer box, display box, 
papers. Limited Edition: 1460/2000. 
$1,500 - 2,000

1018
CARTIER: Chevrons Décor Black Lacquer Limited Edition 1847 
Fountain Pen
Black lacquer barrel and section, palladium-finish cap and trim, onyx 
cabochon. 18K rhodium-plated gold nib, size not indicated, appears fine. 
Outer box, display box. Original retail: $1450. Limited Edition: 0660/1847 
(box states incorrect limitation). 
$800 - 1,200

1019
CARTIER: Chiffres Romaines Black Lacquer & Platinum Limited 
Edition 1847 Fountain Pen
Black lacquer enchased with platinum, stylized roman numerals, onyx 
cabochon. 18K rhodium-plated gold nib, size not indicated, appears 
medium, has been inked, box incorrectly states ballpoint. Outer 
box, display box, papers. Year of production: 2008. Limited Edition: 
0310/1847. 
$800 - 1,200
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1020
CARTIER: Constellation Limited Edition 1847 Fountain Pen
Blue lacquer, platinum finish, onyx cabochon. 18K gold nib, has been 
inked. Outer box, display box, papers. Original retail: $1400. Year of 
production: 2007. Limited Edition: 200/1847.
$600 - 900

1021
CARTIER: Dandy Gold-Plated Black Lacquer Limited Edition 1847 
Fountain Pen & Ballpoint
Black lacquer, gold-plated stripes, onyx cabochons. Medium 18K two-tone 
gold nib. Outer boxes, display boxes, papers. Original retail: $1700. Year 
of production: 2001. Ballpoint pen not pictured. Limited Edition: 1236 & 
1577/1847. 
$600 - 800

1022
CARTIER: Dandy Platinum and Black Lacquer Limited Edition 1847 
Fountain Pen & Ballpoint
Black lacquer, platinum-plated stripes, onyx cabochons. 18K rhodium-
plated gold nib, size not indicated, appears medium. Outer boxes, display 
boxes, papers. Original retail: $1700. Year of production: 2001. Limited 
Edition: 1226 & 1196/1847. 
$600 - 800

1023
CARTIER: Must de Cartier Gold-Plated Fountain Pen & Ballpoint
Pair of gold-plated instruments, godron-patterned. 18K gold nib, size not 
indicated, appears fine, has been inked. Display boxes. Unlimited. 
$600 - 900
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1024
CARTIER: Pasha de Cartier Fountain Pen & Ballpoint
Pair of black lacquer and gold-plated instruments, onyx cabochons. 18K 
gold nib, size not indicated, appears broad, has been inked. No packaging 
or papers. Unlimited. 
$500 - 700

1025
CARTIER: Platinum Calligraphy Limited Edition 2000 Fountain Pen
Tapered pen, 7.5”, balanced for calligraphy. Platinum finish, captop 
cabochon. Outer box, display box, stand, papers. Original retail: $1150. 
Year of production: 2001. Limited Edition: 0582/2000. 
$500 - 800

1026
CARTIER: Silver Fountain Pen & Ballpoint Limited Edition 1847
Pair of silver-plated instruments. 18K two-tone gold nib, size not 
indicated, appears medium, has been inked. Outer boxes, display boxes, 
papers. Limited Edition: 0849 & 0119/1847. 
$300 - 500

1027
CONKLIN: Nozac Word Gauge Limited Edition 898 Pair of Fountain 
Pens
One blue tortoiseshell, the other blue, yellow and orange. Fine & medium 
18K rhodium-plated gold nibs. No packaging or papers. Original retail (for 
pair): $1500. Year of production: 2001. Limited Edition: 281 & 298/898.
$600 - 900
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1028
CONWAY STEWART: Sir Isaac Newton Limited Edition 25 Fountain 
Pen
Handpainted portrait of Newton & imagery suggesting his mathematical 
theories. Medium 18K gold nib. Outer box, display box, ink bottle, papers. 
Original retail: $2450. Year of production: 2007. Limited Edition: 25/25. 
$1,200 - 1,800

1029
DAVID OSCARSON: Henrik Wigstrom Trophy Collection Limited 
Edition 128 Fountain Pen
Inspired by the Faberge craftsman. Guilloched blue enamel, sterling silver, 
hard white enamel. Broad 18K rhodium-plated gold nib, has been inked. 
Outer box, display box. Original retail: $5500. Year of production: 2002. 
Limited Edition: 031/128. 
$1,000 - 2,000

1030
DELTA: Colosseum Celebration Platinum Limited Edition 70 
Fountain Pen
Orange and black celluloid, platinum trim. Lever-filler. Medium 18K 
rhodium-plated gold nib. Outer sleeve, display box, ink bottle, papers. 
Original retail: $1450. Year of production: 1997. Limited Edition: 67/70. 
$800 - 1,000

1031
DELTA: Colosseum Celebration Vermeil Limited Edition 70 Fountain 
Pen
Orange and black celluloid, vermeil trim. Lever-filler. Broad 18K gold nib, 
has been inked. Outer sleeve, display box, ink bottle, papers. Original 
retail: $1200. Year of production: 1996. Not pictured; similar to lot 1030. 
Limited Edition: 02/70. 
$600 - 900
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1032
DELTA: Hans Christian Anderson Limited Edition 300 Fountain Pen
Black celluloid, ivory casein trim, 3 diamonds on clip. Medium 18K gold 
nib. Outer box, display box, ink bottle, papers. Original retail: $1300. Year 
of distribution: 2006. Limited Edition: 131/300. 
$800 - 1,200

1033
DELTA: Indigenous Peoples Native American Limited Edition 
Fountain Pen
Hand-formed resin, sterling trim. Medium 18K rhodium-plated gold 
nib, has been inked. Outer box, display box, ink bottle, papers. Year of 
production: 2003. Limited Edition: 0322/1492. 
$700 - 900

1034
DELTA: Isaac Newton Limited Edition 85 Fountain Pen
Black resin, platinum trim, diamond in the captop. Lever-filler. Medium 
18K rhodium-plated gold nib. No packaging or papers. Original retail: 
$4150. Year of production: 2000. Limited Edition: 18/85. No packaging 
or papers.
$800 - 1,200

1035
DELTA: Israel 50th Anniversary Limited Edition Fountain Pen
Blue resin cap, section and endpiece, white marbled body. Fine 18K two-
tone gold nib. Outer sleeve, outer box, display box, ink bottle, papers. 
Year of production: 1998. Limited Edition: 0691/1948.
$400 - 600
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1036
DELTA: Israel 60th Anniversary Vermeil Limited Edition 948 
Fountain Pen
Blue and black resin, vermeil trim. Captop features Hebrew character for 
60, pocket clip resembles Yad. Medium 18K gold nib. Outer box, display 
box, ink bottle, papers. Original retail: $995. Year of production: 2007. 
Limited Edition: 252/948. 
$500 - 700

1037
DELTA: Jubilaeum 2000 Gold Limited Edition 150 Fountain Pen
Commemorates the “Ano del Jvbilaeum” (Holy year of the Jubilee). Solid 
18 karat gold and black celluloid. Lever-filler. 18K two-tone gold nib, 
size not indicated, appears medium. Display box, papers. Original retail: 
$6500. Year of production: 1997. Limited Edition: 010/150.
$3,000 - 4,000

1038
DELTA: Le Repubbliche Marinare Sterling Silver Limited Edition 
1099 Fountain Pen
Theme: ancient Italian maritime republics. Sterling silver band. Medium 
18K rhodium-plated gold nib. Outer box, display box, ink bottle, dropper, 
papers. Year of production: 1999. Limited Edition: 0639/1099. 
$500 - 800

1039
DELTA: Lugdunum Platinum Limited Edition 98 Fountain Pen
Lugdunum (“Lvgdvnvm” in Latinate form) is the ancient name of Lyon, 
capital of the Gauls. Green resin, platinum trim. Medium 18K two-tone 
gold nib. Outer sleeve, display box, ink bottle, papers. Year of production: 
1998. Limited Edition: 66/98. 
$1,500 - 2,500
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1040
DELTA: Lugdunum Limited Edition 998 Fountain Pen
Green resin, sterling silver trim. Medium 18K two-tone gold nib. Outer 
box, sleeve, display box, ink bottle, papers. Year of production: 1998. 
Limited Edition: 081/998.
$500 - 800

1041
DELTA: Pompei Limited Edition 1600 Fountain Pen
Red & green celluloid with 8 karat solid gold band. Lever-filler. Medium 
18K two-tone gold nib. Outer box, sleeve, display box, ink bottle, 
papers. Original retail: $1200. Year of production: 1996. Limited Edition: 
0798/1600.
$1,000 - 1,500

1042
DELTA: The Return to China 18K Gold Limited Edition 30 Set of 
Three Fountain Pens
Commemorates Hong Kong’s return to China in 1997. Each with solid 
18K gold band representing an aspect of Hong Kong: yellow gold 
skyscrapers (HK); pink gold dragon (China); white gold crown (Britain). 
Lever-fillers. Medium 18K two-tone gold nibs. Outer box, display box, ink 
bottles, pins, papers. Uncommon complete set. Year of production: 1997. 
Limited Edition: 25/30. 
$4,000 - 6,000

1043
DUNHILL: Sidecar Sterling Silver Fountain Pen
Pinstriped sterling silver, guilloched section, Dunhill captop emblem in 
black lacquer and silver. 18K rhodium-plated gold nib, size not indicated, 
appears broad. Light patina. Outer box, display box, papers. Unlimited. 
$600 - 900
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1044
DUPONT: Art Deco 1996 Limited Edition 1500 Fountain Pen
Red & black lacquer, gold trim, Art Deco styling. 18K gold nib, size not 
indicated, appears medium. Outer box, display box, papers. Limited 
Edition: 0053/1500. 
$600 - 800

1045
DUPONT: Andalusia Limited Edition 2500 Fountain Pen
Turquoise and lacquer, platinum trim. Pattern inspired by Moorish mosaics. 
Medium 18K rhodium-plated gold nib, has been inked. Outer box, display 
box, papers. Year of production: 2003. Limited Edition: 0397/2500. 
$1,000 - 1,500

1046
DUPONT: Neptune Limited Edition 888 Rollerball Pen
Theme: Roman sea-god. Deep blue Chinese lacquer, palladium. Display 
box, papers. Original retail: $1100. Year of production: 2010. Limited 
Edition: 176/888. 
$500 - 800

1047
DUPONT: Olympio Andy Warhol Marilyn Limited Edition 1964 
Fountain Pen
Yellow lacquer & palladium. Cap inscribed with Warhol quote. Medium 
18K rhodium-plated gold nib. Outer sleeve, outer box, display box, 
papers. Original retail: $865. Year of production: 1994. Limited Edition: 
0203/1964. 
$400 - 600

1043 1044 1045 1046 1047

Fine Writing Instruments |  19



1048
DUPONT: Olympio Noir Ballpoint Pen
Black lacquer and palladium. Outer box, display box, papers. Unlimited. 
$400 - 500

1049
DUPONT: Olympio Onyx Night and Light Limited Edition 1000 
Fountain Pen & Ballpoint
Palladium and Indian onyx. Medium 18K rhodium-plated gold nib. Outer 
sleeves, outer boxes, display boxes, papers. Original retail for pair: $2200. 
Year of production: 2000. Fountain pen pictured only. Limited Edition: 
0014 & 0046/1000. 
$1,200 - 1,800

1050
DUPONT: Olympio Pharoah Limited Edition 2575 Fountain Pen
Red, blue, and black Chinese lacquer & malachite with Egyptian symbols. 
Fine 18K gold nib. Outer box, inner box, display box, papers. Original 
retail: $1450. Year of production: 2004. Limited Edition: 0492/2575.
$800 - 1,200

1051
FABER CASTELL: Graf von Faber Castell Pen of the Year (2004) 
Limited Edition Fountain Pen
Platinum-plated endpiece, cap, & rings, amber bands. Fine 18K two-tone 
gold nib. Outer box, inner box, display box, papers. Original retail: $2500. 
Limitation unknown. 
$1,000 - 1,200
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1052
FABER CASTELL: Graf von Faber Castell Pen of the Year (2005) 
Limited Edition Fountain Pen
Platinum-plated endpiece and cap, barrel covered with stingray leather. 
Fine 18K two-tone gold nib. Outer box, inner box, display box, papers. 
Original retail: $2500. Limitation unknown.
$1,000 - 1,200

1053Y

FABER CASTELL: Graf von Faber Castell Pen of the Year (2006) 
Limited Edition Fountain Pen
Platinum-plated endpiece and cap, ebony wood and Siberian mammoth 
ivory barrel. Medium two-tone 18K gold nib. Outer box, inner box, display 
box, papers. Original retail: $2500. Limitation unknown. 
$1,000 - 1,200

1054
FABER CASTELL: Walden Woods Limited Edition Fountain Pen
Platinum-plated cap and endpiece, barrel band of fallen ash from Walden 
woods, inscribed with text from Thoreau’s “Walden.” Medium 18K two-
tone gold nib. Outer box, inner box, display box. Year of production: 
2007. Limitation unknown. 
$500 - 800

1055
FABER-CASTELL: Lot of Four Instruments
Four silver-plated instruments: fountain pen, rollerball, ballpoint, 
mechanical pencil. Fountain pen has broken section. Mild patina. Three 
outer sleeves, one outer box, four display boxes, 3 sets of papers. 
Fountain pen pictured only. Unlimited.
$400 - 600
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1056
FRANK MULLER: Cigar Limited Edition Ballpoint Pen
Brown & black resin. 18 karat gold band, some discoloration. Outer box. 
Limited Edition: 073 of an unstated limitation.
$400 - 600

1057Y

GRAYSON-TIGHE: Fossilized Mammoth Ivory “Victorian Ivory” 
Fountain Pen
Fossil ivory from remains of extinct wooly mammoth. Victorian-stlye 
lathed designs. Medium 18K two-tone gold nib. Display box and papers. 
Ivory cracked in 2 places. Scarce. Limited Edition: 2/8. 
$1,500 - 2,500

1058
JEAN PIERRE LEPINE: Graphyscaf Limited Edition 888 Fountain Pen
Winner of Most Creative Pen award, Scriptura Pen Show, Lyon, France. 
22 karat gold-plated stainless steel, porthole in cap. Handmade 18K two-
tone gold nib. Outer box, inner box, display box, bag of sand, bag of 
seashells, papers. Original retail: $3200. Year of production: 1998. Limited 
Edition: 126/888. 
$2,000 - 3,000

1059
KRONE: Abraham Lincoln DNA Limited Edition 1008 Fountain Pen
Woodgrained ebonite, sterling silver trim, captop contains DNA from 
Lincoln’s hair. Medium 18K two-tone gold nib, has been inked. Outer 
box, display box, papers. Original retail: $1600. Year of production: 1998. 
Limited Edition: 0326/1008. 
$700 - 900
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1060
KRONE: Apollo 11 Limited Edition 488 Fountain Pen
Embedded with piece of Kapton foil, the material found in outside layer 
of Apollo 11 spacecraft. 18K two-tone gold nib,size not marked, appears 
medium. Outer box, display box, papers. Original retail: $2500. Year of 
production: 2000. Limited Edition: 135/488. 
$600 - 900

1061
KRONE: Black Tie with Diamonds Limited Edition 388 Fountain Pen
Black and sterling silver bands, sterling endpiece, captop and guilloched 
section, captop ringed with diamonds. 18K rhodium-plated gold nib, size 
not marked, appears medium, has been inked. Outer box, display box, no 
papers. Original retail: $2200. Limited Edition: 002/388. 
$800 - 1,200

1062
KRONE: Charles Lindbergh Limited Edition 388 Fountain Pen
Briarwood, sterling silver, machine-turned pattern resembling fuselage 
of Lindbergh’s Spirit of St. Louis. Captop contains an authentic fragment 
of the plane’s engine. Piston-filler. Medium 18K two-tone gold nib, has 
been inked, small ding to endpiece. Outer box, display box, ink bottle, no 
papers. Original retail: $2600. Year of production: 2000. Limited Edition: 
018/388.
$1,200 - 1,800

1063Y

KRONE: HMS Victory Limited Edition 150 Fountain Pen
Honors Admiral Nelson, who defeated Napoleon in 1805. Nelson’s ship, 
the HMS Victory, engraved on ancient mammoth ivory barrel. Piece of 
wood from HMS Victory set in silver bezel on cap band. Piston filler. Fine 
18K two-tone gold nib. Outer box, display box, ink bottle, magnifying 
glass, papers. Original retail: $2700. Year of production: 2000. Limited 
Edition: 064/150. 
$2,000 - 3,000
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1064
KRONE: Houdini Limited Edition 588 Fountain Pen
Sterling silver key-shaped clip with genuine fragment from Houdini’s 
manacle keys. Houdini’s portrait on sterling silver captop. Medium 18K 
two-tone gold nib, has been inked. Display box, key (1 of 100), papers. 
Original retail: $975. Year of production: 1999. Limited Edition: 107/588.
$600 - 800

1065
KRONE: Sir Edmund Hillary Mount Everest Limited Edition 1088 
Fountain Pen
Pearl & black celluloid barrel, sterling silver captop overlay with rock 
fragment from summit of Mt. Everest. Piston-filler. Fine 18K two-tone 
gold nib. Includes stand in shape of Everest & small display box. Original 
retail: $1400. Year of production: 1998. Limited Edition: 0021/1088.
$800 - 1,200

1066
MARLEN: Antica Roma Limited Edition 1000 Fountain Pen & 
Ballpoint Set
Black ebonite (oxidized to brown), sterling silver band depicting Rome’s 
Colosseum. 18K gold nib, size not indicated, appears fine, has been 
inked. Outer sleeve, display box, ink bottle, no papers. Original retail: 
$1500 for the pair. Date of production: 1996. Limited Edition: FP is 
0090/1000; BP is 090/500. 
$800 - 1,200

1067
MARLEN: Gens Pompeia Limited Edition 600 Fountain Pen
Tribute to ancient Pompei. Multicolored resin bands, burnished bronze, 
ruby set in captop. Outer box, display box, papers. Original retail: $1500. 
Limited Edition: 064/600.
$800 - 1,200

1064 1065 1066 1067
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1068
MARLEN: Marc Chagall Limited Edition 196 
Fountain Pen
Red orange ebonite, 12 karat gold trim. 18K 
gold nib, size not indicated, appears fine, has 
been inked. No packaging or papers. Original 
retail: $1100. Year of production: 1996. Limited 
Edition: 063/196.
$400 - 600

1069
MARLEN: Marc Chagall Limited Edition 996 
Lot of Two Fountain Pens
Red orange ebonite, sterling silver trim. Medium 
18K gold nibs. No packaging or papers. Original 
retail: $1050 for pair. Year of production: 
1995.  Not pictured; similar to lot 1068. Limited 
Editions: 062 & 836/996.
$400 - 600

1070
MARLEN: Ten Limited Edition 510 Fountain 
Pen
Large pen in black & grey marbled celluloid, 
sterling silver trim. Name derives from #10 size 
18K gold nib. Display box, collector’s plaque, 
drawstring bag, papers. Original retail: $2000. 
Year of production: 1999. Limited Edition: 
048/510.
$800 - 1,200

1071
MICHEL AUDIARD: The Rose Sterling Silver 
Limited Edition 500 Fountain Pen
Possibly a prototype for model that was never 
produced, despite stated limitation. Signed & 
numbered by Audiard. 18K gold nib, size not 
indicated, appears fine. No packaging or papers. 
Limited Edition: 001/500.
$400 - 600

1068 1070 1071 1072

1072
MICHEL PERCHIN: Faberge Blue & Silver 
Limited Edition 1000 Fountain Pen
Translucent blue enamel over sterling silver 
guilloche. Fine 18K two-tone gold nib. Outer 
box, display box, papers. Limited Edition: 
0340/1,000.
$800 - 1,200
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1073
MICHEL PERCHIN: Monogram Blue Limited Edition 1000 Fountain 
Pen
Translucent blue enamel over platinum-plated sterling silver guilloche, vine 
motif, monogram. Medium 18K two-tone gold nib, has been inked. Outer 
box, display box, papers. Original retail: $3200. Year of production: 1998. 
Limited Edition: 0362/1000.
$1,000 - 1,500

1074
MICHEL PERCHIN: Blue Serpent Limited Edition 500 Fountain Pen
Translucent blue enamel, solid rhodium snake and trim. Medium 18K 
two-tone gold nib. No packaging or papers. Original retail: $3500. Year of 
production: 2000. Limited Edition: 160/500.
$800 - 1,200

Montblanc: Bohemes, Meisterstucks, 
Solitaires, Soulmakers 
1075
MONTBLANC: Boheme Doué Gold-Plated Guilloche Ballpoint Pen
Gold-plated ends, dimpled black barrel, red gem in clip. Outer box, display 
box, service guide. Unlimited.
$300 - 400

1076
MONTBLANC: Boheme Doué Gold-Plated Guilloche Ballpoint Pen
Gold-plated ends, dimpled black barrel, red gem in clip. Outer box, display 
box, service guide. Not pictuerd; similar to lot 1075. Unlimited.
$300 - 400

1073 1074 1075 1077

26  |  Bonhams



1077
MONTBLANC: Boheme Doué Gold-Plated 
Guilloche Rollerball
Gold-plated cap & trim, dimpled black barrel, 
red gem in clip. Outer box, display box, service 
guide. Unlimited.
$300 - 400

1078
MONTBLANC: Boheme Doué Amethyst & 
Violet Leather Rollerball Pen
Stainless steel, violet sharkskin barrel band, clip 
with purple amethyst. Outer box, display box, 
travel case with box. Unlimited. 
$600 - 800

1079
MONTBLANC: Boheme Pearl Lacquer 
Rollerball Pen
Gold-plated cap and trim, pearl lacquer barrel, 
white Akoya cultured pearl in clip. Outer box, 
display box, papers. Box incorrectly states 
Ballpoint. Unlimited. 
$800 - 1,200

1078 1079 1080

1080
MONTBLANC: Boheme Noir Lot of 4 Gold & 
Platinum-Plated Instruments
Fountain pen, retractable medium 18K two-tone 
gold nib, gold-plated trim; matching ballpoint; 
fountain pen, retractable medium 18K rhodium-
plated gold nib, platinum-plated trim; matching 
ballpoint. Synthetic gems in clips. No packaging 
or papers. Unlimited. 
$1,200 - 1,500
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1081
MONTBLANC: Meisterstück 114 Mozart Fountain Pen 1924 
Anniversary Limited Edition
Compact size, black resin, 18K gold-plated rings, diamond above clip. 18K 
two-tone gold nib, size not indicated, appears fine. Outer sleeve, display 
box, papers. Limited Edition: 1541/1924. 
$300 - 400

1082
MONTBLANC: Meisterstück Mozart Ballpoint Pen
Compact size, black resin, 18K gold-plated rings. Outer box, display box, 
CD, papers. Unlimited. 
$300 - 400

1083
MONTBLANC: Meisterstück 116 Mozart Fountain Pen & 117 
Mechanical Pencil Lot
Black resin, gold-plated trim. 18K gold nib, size not indicated, appears 
fine, has been inked. No packaging or papers. Unlimited.
$300 - 500

1084
MONTBLANC: Meisterstück Hommage a Wolfgang Amadeus 
Mozart Coral Fountain Pen
Compact size, red coral, 18 karat gold-plated cap and endpiece. Fine 18K 
gold nib, has been inked. Indicia not engraved. Display box, no papers. 
Unlimited. 
$600 - 800

1081 1082 1083 1084
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1085
MONTBLANC: Meisterstück Solitaire Mozart 
Coral Ballpoint Pen
Compact size, 18K gold-plated endpiece, red 
coral barrel. Indicia not engraved. Outer sleeve, 
display box, CD, service guide. Unlimited.
$400 - 600

1086
MONTBLANC: Meisterstück Solitaire Mozart 
Coral Ballpoint Set
Compact size, 18K gold-plated endpiece, 
red coral barrel. Gift set with 5 handcrafted 
Meister-Butten cards and envelopes. Indicia not 
engraved. Outer box, display box, presentation 
card. Not pictured; similar to lot 1085. 
Unlimited.
$300 - 400

1087
MONTBLANC: Meisterstuck Czar Nikolai I 
Malachite & Vermeil Ballpoint Pen
Green malachite cap, hallmarked vermeil barrel 
and trim. Outer box, display box, papers. 
Unlimited.
$600 - 900

1088
MONTBLANC: Meisterstuck Czar Nikolai I 
Malachite & Vermeil Fountain Pen
145 size, green Malachite cap, vermeil barrel & 
trim. 18K gold nib, size not indicated, appears 
fine, has been inked. Outer box, display box, 
papers. Unlimited. 
$1,000 - 1,200

1085 1087 1090

1089
MONTBLANC: Czar Nikolai I Vermeil & 
Malachite Fountain Pen & Mechanical Pencil Lot
Large 149 sized fountain pen and 145 pencil. 
Green malachite cap, hallmarked vermeil barrel 
& trim. Medium 18K gold nib, has been inked. 
Not pictured; similar to lots 1087 & 1088. No 
packaging or papers. Unlimited.
$1,000 - 1,500

1090
MONTBLANC: Meisterstück Ramses II 146 
LeGrand Lapis & Vermeil Fountain Pen
Large 146 Legrand in gold-flecked lapis lazuli 
and vermeil. Montblanc has discontinued the use 
of lapis lazuli, due to the difficulty of obtaining 
this stone. 18K two-tone gold nib. Outer box, 
display box, papers. Unlimited. 
$800 - 1,200

1088
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1091
MONTBLANC: Meisterstück Ramses II 146 
LeGrand Lapis & Vermeil Fountain Pen
Gold-flecked lapis lazuli & vermeil. Fine 18K 
two-tone gold nib, has been inked. Not 
pictured; similar to lot 1090. Outer box, display 
box, papers. Unlimited.
$800 - 1,200

1092
MONTBLANC: Meisterstück Ramses II Lapis & 
Vermeil Fountain Pen
18K two-tone gold nib, size not indicated, 
appears fine, has been inked, small tarnish 
spots. Not pictured; similar to lot 1090. Outer 
box, display box, papers. Unlimited.
$500 - 800

1093
MONTBLANC: Meisterstück Ramses II 164 
Lapis & Vermeil Ballpoint Pen
Mild tarnish to rings and trim. Outer box, display 
box, papers. Unlimited. 
$600 - 900

1094
MONTBLANC: Meisterstück Ramses II Lapis & 
Vermeil Mechanical Pencil
145 sized mechanical pencil in gold-flecked lapis 
lazuli and vermeil. Not pictured; similar to lot 
1093. No packaging or papers. Unlimited.
$300 - 500

1095
MONTBLANC: Meisterstück Document 
Marker 166
Black resin, 18K gold-plated trim. Display box, 
refill cartridge. Unlimited.
$300 - 400

1096
MONTBLANC: Meisterstück 146 Fountain 
Pen 1924 Anniversary Limited Edition
Black resin, 18K gold-plated trim, mother-of-
pearl captop star. Fine 18K two-tone gold nib, 
has been inked. Display box, papers. Limited 
Edition: 0084/1924.
$600 - 800
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1097
MONTBLANC: Meisterstuck Special Anniversary Edition 149 
Fountain Pen
Black resin, 18K gold trim, diamond above clip. 18K two-tone gold nib, 
size not indicated, appears medium, has been inked. Outer sleeve, display 
box, papers. Unlimited.
$400 - 600

1098
MONTBLANC: Meisterstuck, Set of 3 Pens
Black resin, 18K gold trim: Leonard Bernstein ballpoint (display box, CD); 
144 fountain pen, 18K gold nib, has been inked (no box); 149 fountain 
pen, 18K gold nib, has been inked (box, service guide). Unlimited.
$500 - 800

1099
MONTBLANC: Solitaire Classique Doué Black and Silver Rollerball 
Pen
Patterned black resin, silver cap & endpiece. Outer box, display box, 
papers. Unlimited.
$400 - 600

1100
MONTBLANC: Solitaire LeGrand Platinum-Plated Rollerball
149 sized platinum-plated rollerball. Faceted design. Outer box, display 
box, service guide.
$400 - 600

1098 1099 1100

Fine Writing Instruments |  31



1101
MONTBLANC: Meisterstuck Platinum Fountain Pen
Hallmarked PT950 (95% platinum), mother-of-pearl captop star. 5.25”. 
Fine 18K two-tone gold nib. No packaging or papers. Unlimited. 
$800 - 1,200

1102
MONTBLANC: Meisterstück 163 Sterling Silver Rollerball Pen 1924 
Anniversary Limited Edition
Sterling silver, barleycorn pattern, 18 karat gold-plated clip and trim, 
diamond beneath mother-of-pearl captop star. Indicia not engraved. 
Outer sleeve, display box, no papers. Limited Edition: 0523/1924. 
$500 - 800

1103
MONTBLANC: Meisterstuck Solitaire 146 Barleycorn Sterling Silver 
Fountain Pen
18K two-tone gold nib, size not indicated, appears medium, has been 
inked. No packaging or papers. Unlimited. 
$500 - 800

1104
MONTBLANC: Meisterstück Solitaire 144 Barley 1924 Anniversary 
Limited Edition Fountain Pen
Sterling silver, barleycorn pattern, 18K gold-plated trim, diamond below 
mother-of-pearl captop star. Fine 18K two-tone gold nib, has been 
dipped. Indicia not engraved. Outer sleeve, display box, service guide (box 
inaccurately states “GP”). Limited Edition: 0099/1924.
$1,000 - 1,200

1101 1102 1103 1104
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1105
MONTBLANC: Meisterstuck Solitaire 164 Barleycorn Sterling Silver 
Fountain Pen
Sterling silver, barley pattern, 18K gold-plated trim. Outer box, display 
box, papers. Unlimited.
$400 - 600

1106
MONTBLANC: Meisterstück 163 Sterling Silver Ballpoint Pen 1924 
Anniversary Limited Edition
Sterling silver, barleycorn pattern, 18K gold-plated trim, diamond beneath 
mother-of-pearl captop star. Indicia not engraved. Outer sleeve, display 
box, papers. Limited Edition: 0523/1924. 
$400 - 600

1107
MONTBLANC: Solitaire LeGrand 149 Pinstripe Rollerball
Sterling silver, pinstripe pattern, 18K gold-plated clip and trim. Light 
patina. Indicia not engraved. Display box (incorrectly states 162), service 
guide. Unlimited.
$300 - 500

1108
MONTBLANC: Meisterstuck Solitaire 149 Pinstripe Sterling Silver 
Fountain Pen
Steling silver barrel and cap, pinstripe pattern, 18K gold trim. Medium 
18K two-tone gold nib, has been inked. Outer box, display box, papers. 
Box incorrectly labeled 146. Unlimited. 
$600 - 900

1105 1106 1107 1108
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1109
MONTBLANC: Meisterstuck Solitaire Lot of 
Two Sterling Silver Pinstriped Fountain Pens
Sterling 146, fine 18K two-tone nib (has been 
inked), captop device not quite flush with barrel, 
and sterling 144, fine 18K two-tone nib (has 
been inked). No packaging or papers. Modest 
signs of use. Unlimited. 
$800 - 1,200

1110
MONTBLANC: Solitaire Classique 144 
Sterling Silver Pinstripe Fountain Pen
Sterling silver, pinstripe pattern, 18K gold-plated 
clip & trim. Medium 18K two-tone gold nib, has 
been dipped. Indicia not engraved. Display box, 
service guide. Unlimited.
$300 - 500

1111
MONTBLANC: Meisterstuck Solitaire 146 
Sterling Silver Fibre Guilloche Fountain Pen
Sterling silver, carbon-fiber panels. Medium 
18K two-tone gold nib. Outer box, display box, 
papers. Unlimited.
$500 - 800

1109 1110 1111
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1112 1113

1112
MONTBLANC: Lot of Four Gold-Plated Barleycorn Meisterstuck 
Instruments
Four gold-plated Meisterstucks, barley patterned, comprising: 145 
fountain pen (fine 18K two-tone nib, has been inked); fountain pen 
(style number unknown, 5.25”, fine 18K gold nib); 144 ballpoint; 144 
mechanical pencil. Indicias not engraved. No packaging or papers. 
Unlimited.
$1,000 - 1,500

1113
MONTBLANC: Meisterstuck Solitaire 149 Solid 18K Gold Fountain 
Pen
149 size, 18 karat yellow and white gold, chevron pattern. Extra-large 
18K two-tone gold nib. Piston-filler. Outer box, display box, papers. 
Unlimited. 
$4,000 - 6,000
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1114
MONTBLANC: Meisterstuck Solitaire 149 
Solid 18K Gold Fountain Pen
149 size, 18 karat solid gold, pinstripe pattern. 
Classic pen. Fine 18K two-tone gold nib, has 
been inked. Indicia not inscribed, shallow 1mm 
ding. Outer box, display box, papers. Unlimited. 
$4,000 - 6,000

1115
MONTBLANC: Meisterstuck Solitaire 146 Solid 
18K Gold Fountain Pen
Solid 18 karat gold pinstriped Solitaire. Medium 
18K two-tone gold nib. Outer box, display box, 
booklet. Unlimited.
$3,000 - 5,000

1116
MONTBLANC: Meisterstück Solitaire 144 
Solid 18K Yellow Gold Fountain Pen
18 karat solid yellow gold, pinstripe pattern. 
Medium 18K two-tone gold nib. Outer box, 
display box, booklet. Unlimited.
$3,000 - 5,000

1115 11161114
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1117
MONTBLANC: Soulmakers for 100 Years 
1906 Boheme Limited Edition 3-Piece Set
Granite patterned resin barrels, sterling silver 
caps, endpieces & trim, diamonds set in captop 
domes. Fountain pen, ballpoint and rollerball. 
Retractable medium 18K two-tone gold nib. 
Sleeves, outer boxes, inner boxes, display 
boxes, booklets. Original retail: $4050. Year of 
production: 2006. Limited Edition: 0433/1906. 
$2,500 - 3,000

1118
MONTBLANC: Soulmakers for 100 Years 
Limited Edition 1906: Lot of Three 
Instruments
Ballpoint pen: sterling silver, granite-patterned 
resin, diamond in captop; Rollerball pen: sterling 
silver, granite-patterned resin, diamond in 
captop; Starwalker ballpoint: black pinstriped 
resin, rhodium-plated trim, diamond in captop 
dome. Mild patina. Outer boxes, inner boxes, 
display boxes, papers. Limited Editions: each 
0870/1906.
$3,000 - 4,000

1119
MONTBLANC: Soulmakers for 100 Years 
Starwalker Special Edition Fountain Pen
Black resin, platinum trim, diamond in captop. 
18K rhodium-plated gold nib, size not indicated, 
appears medium. Outer sleeve, outer box, 
display box, papers. Not pictured. Unlimited.
$600 - 900

1117 1118
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Montblanc: Eponyms & Others 
1120
MONTBLANC: Andrée Putman 149 UNICEF Limited Edition 4810 
Fountain Pen
Packaged in special black lacquer box by designer Andrée Putman, in support 
of UNICEF’s “right to write” program. Medium 18K two-tone gold nib. Outer 
sleeve, outer box, display box, booklet. Limited Edition: 0006/4810.
$700 - 1,000

1121
MONTBLANC: Arturo Toscanini Special Edition Donation Ballpoint Pen
Black resin, platinum-plated trim, clip resembling violoncello strings. Outer 
box, display box, medallion, booklet. Unlimited.
$300 - 400

1122
MONTBLANC: Arturo Toscanini Special Edition Donation Fountain Pen
Black precious resin, platinum-plated trim. Medium 18K rhodium-plated gold 
nib. Display box, medallion, papers. Unlimited. 
$400 - 600

1123
MONTBLANC: Arturo Toscanini Special Edition Donation Fountain Pen
Medium 18K rhodium-plated gold nib. Outer box, display box, medallion, 
booklet. Unlimited. 
$400 - 600

1124
MONTBLANC: Greta Garbo 1905 Commemoration Limited Edition 
Fountain Pen
Black precious resin, sterling silver inlays and trim, clip ring with
sixteen diamonds, clip  set with Akoya pearl.  Medium 18K rhodium-
plated gold nib. Outer sleeve, outer box, display box, papers. Original 
retail: $3600. Limited Edition: 0870/1905.
$2,000 - 3,000

1125
MONTBLANC: Greta Garbo Special Edition Fountain Pen
Black and cream precious resin, clip with Ayoka pearl, platinum-plated 
trim. Fine 18K rhodium-plated gold nib. Outer box, display box, booklet. 
Unlimited. 
$600 - 800

1120 1121 11251124
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1126
MONTBLANC: Greta Garbo Special Edition Ballpoint Pen
Black and cream precious resin, clip with Ayoka pearl, platinum-plated 
trim. Outer box, display box, papers. Unlimited. 
$400 - 600

1127
MONTBLANC: Herbert von Karajan Donation Ballpoint Pen
Black resin with keyboard capband motif. Display box, silk scarf, papers. 
Unlimited. 
$400 - 600

1128
MONTBLANC: Ingrid Bergman La Donna Special Edition Ballpoint 
Pen
Tapered profile, fluted cap, black resin, rose gold trim, clip with royal 
purple amethyst. Outer sleeve, outer box, display box, booklet. Unlimited.
$300 - 500

1129
MONTBLANC: Johann Sebastian Bach Special Edition Donation 
Fountain Pen
Coral and sepia resin, treble clef clip. 18K two-tone gold nib, size not 
indicated, appears medium, has been inked. Outer sleeve, display box, 
facsimile composition, small hardcover. Unlimited. 
$800 - 1,000

1130
MONTBLANC: Johann Sebastian Bach Special Edition Donation 
Fountain Pen & Ballpoint Set
Coral and sepia resin, treble clef clips. Medium 18K two-tone gold 
nib. Display boxes, facsimile composition, papers, small hardcover. Not 
pictured; similar to lot 1129. Unlimited. 
$1,000 - 1,500

1126 1127 1128 1129
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1131
MONTBLANC: John Lennon Limited Edition 
1940 Fountain Pen
Translucent white lacquer, sterling silver 
guilloche, clip inspired by Lennon’s guitar, silver 
plaque with Lennon’s self-portrait. Medium 18K 
gold nib engraved with peace symbol. Outer 
sleeve, outer box, display box, booklet. Original 
retail: $3375. Limited Edition: 1307/1940.
$2,000 - 3,000

1132
MONTBLANC: John Lennon Commemorative 
1940 Edition Rollerball
Rollerball version of previous lot. Outer sleeve, 
outer box, display box, papers. Limited Edition: 
0181/1940.
$1,200 - 1,800

1133
MONTBLANC: John Lennon Special Edition 
Ballpoint Pen
Black resin grooved like vinyl record, platinum-
plated clip resembling guitar neck, platinum-
plated plaque with Lennon’s self-portrait. Outer 
box, inner box, display box, 45 rpm record in 
illustrated sleeve, booklet. Unlimited.
$400 - 600

1134
MONTBLANC: John Lennon Special Edition 
Ballpoint Pen
Outer box, inner box, display box, 45 rpm record 
in illustrated sleeve, booklet. Unlimited.
$400 - 600

1135
MONTBLANC: Leonard Bernstein Limited 
Edition Fountain Pen & Ballpoint Pen
Black resin, 18K gold trim, cap rings inscribed 
with music and lyrics, treble clef clip. Medium 
18K gold nib. Display boxes, CDs, papers. 
Limited Edition: one of 21,850. 
$400 - 600

1136
MONTBLANC: Mahatma Gandhi Limited 
Edition 3000 Fountain Pen
White lacquer barrel, sterling silver trim, clip 
with mandarin garnet. Medium 18K rhodium-
plated gold nib engraved with portrait of 
Gandhi. Outer box, display box, booklet, small 
hardcover book. Original retail: $3375. Limited 
Edition: 1570/3000. 
$2,000 - 3,000
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1137
MONTBLANC: Marlene Dietrich Special Edition Fountain Pen
Black resin, platinum-plated trim, clip with deep-blue sapphire, captop 
star set in mother-of-pearl. Medium 18K rhodium-plated gold nib. Outer 
box, display box, booklet. Unlimited. 
$600 - 900

1138
MONTBLANC: Marlene Dietrich Special Edition Ballpoint Pen
Black resin, platinum-plated trim, clip with deep-blue sapphire, captop 
star set in mother-of-pearl. Outer sleeve, outer box, display box, booklet. 
$300 - 500

1139
MONTBLANC: Meisterstuck Mozart Set of 3 Compact Instruments
Fountain pen, ballpoint, mechanical pencil. Black resin, 18K gold trim. 14K 
gold nib, size not indicated, appears fine, has been inked. Display boxes, 
one CD, papers. Unlimited. 
$600 - 900

1137 1138 1139
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1140
MONTBLANC: Ramses II Lot of 3 Instruments
Vermeil and lapis lazuli instruments: 145 fountain pen, ballpoint, 
mechanical pencil. Fine 18K two-tone gold nib, has been inked. Small 
tarnish spots. Outer boxes, display boxes, papers. Unlimited. 
$1,200 - 1,800

1141
MONTBLANC: Sir George Solti Donation Fountain Pen with Bridge 
Playing Cards
Black resin, platinum-plated trim, clip resembles violin bow. Medium 
18K rhodium-plated gold nib. Display box, bridge cards, handbook. Not 
pictured. Unlimited. 
$400 - 600

1142
MONTBLANC: 100 Year Anniversary Historical Collection 4-Piece 
Limited Edition Set
Modeled after the retractable safety pen that launched the Montblanc 
brand over a century ago. Fountain pen, capless rollerball, ballpoint, 
mechanical pencil. Black precious resin, 18K gold-plated trim. Medium 
18K gold retractable nib. Outer sleeve, outer box, display box, booklets. 
Limited Edition: 898 of 1000 sets. 
$1,500 - 2,500

1143
MONTBLANC: 100 Year Historical Collection Limited Edition 
Mechanical Pencil
Black resin, gold-plated trim. Outer sleeve, outer box, display box, 
booklet. Two slight scratches. Limited Edition: 01994/10,000.
$300 - 500

1140 1142
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1144
MONTBLANC: Carrera 5-Piece Set
Fountain pen (steel left-handed nib), rollerball, ballpoint, four-color 
ballpoint, mechanical pencil. Supplied box. Circa 1970s. Unlimited.
$300 - 500

1145
MONTBLANC: Diary and Collectors Guide by Jens Rosler
Hamburg: Christians Verlag, [1993]. 116, xvi pp. Illustrated. Folio. Printed 
boards, slipcase. First edition. Visual history of Montblanc from 1908 to 
1947. 
$200 - 300

1146
MONTBLANC: Lalique Limited Edition 4810 Desk Set
Set of crystal writing accessories created exclusively for Montblanc by the 
Lalique glass and crystal works. Pen holder, inkwell & platform, blotting 
paper holder. Outer box, display box. Limited Edition: 0529/4810. 
$2,000 - 3,000

1147
MONTBLANC: 100 Year Automatic Chronograph Limited Edition 1906 
Sport Watch
COSC chronometer, polished stainless steel case, sapphire crystal, 
magnifying inset for date, crown topped with diamond in shape of 
Montblanc star, black rubber strap, polished steel clasp. Water-resistant to 
30 meters. Outer box, display box, booklet. Limited Edition: 0006/1906. 

Provenance: From the Mel Wilmore collection.
$3,000 - 4,000

1147
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1144
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Montblanc: Writers 
Series 
1148
MONTBLANC: Agatha Christie Writers Series 
Limited Edition Fountain Pen
Black enamel, sterling silver snake clip with 
sapphire eyes, engraved with Christie’s 
signature. Fine 18K two-tone gold nib. Outer 
box, display box, papers. Limited Edition: one of 
30,000. 
$1,000 - 1,500

1149
MONTBLANC: Agatha Christie Writers Series 
Limited Edition Fountain Pen
Medium 18K two-tone gold nib. No packaging 
or papers. Limited Edition: one of 30,000. 
See lot 1148 image.
$800 - 1,200

1150
MONTBLANC: Agatha Christie Writers Series 
Limited Edition Fountain Pen
Medium 18K two-tone gold nib, has been 
inked. No packaging or papers. Limited Edition: 
one of 30,000.
See lot 1148 image.
$800 - 1,200

1151
MONTBLANC: Agatha Christie Writers Series 
Limited Edition Ballpoint Pen
Outer box, display box, papers. Limited Edition: 
one of 25,000.
$800 - 1,000

1152
MONTBLANC: Agatha Christie Writers Series 
Limited Edition Mechanical Pencil
No packaging or papers. Limited Edition: 
6946/7000.
$400 - 600

1153
MONTBLANC: Agatha Christie Vermeil 
Limited Edition 4810 Writers Series Fountain 
Pen
Black enamel, vermeil snake clip with sapphire 
eyes, engraved with Christie’s signature. Outer 
sleeve, outer box, display box, papers. Medium 
18K two-tone gold nib. Some tarnish. Limited 
Edition: 1232/4810. 
$1,500 - 2,000

1154
MONTBLANC: Agatha Christie Vermeil 
Limited Edition 4810 Writers Series Fountain 
Pen
Vermeil clip & trim. Fine 18K two-tone gold nib. 
Outer sleeve, outer box, display box, booklet. 
Limited Edition: 0665/4810.
See lot 1153 image.
$1,500 - 2,000
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1155
MONTBLANC: Alexandre Dumas Limited 
Edition Writers Series 3-piece Set
Brown & marbled gray resin, 18K gold-plated 
trim. Fountain pen, ballpoint and mechanical 
pencil. Signature of Dumas pere. Medium 18K 
two-tone gold nib with fleur-de-lys motif. Outer 
sleeve, outer box, display box, booklet. Limited 
Edition: 0994 of 5000 sets. 
$1,200 - 1,800

1156
MONTBLANC: Alexandre Dumas Writers 
Series Limited Edition 3-Piece Set
Signature of Dumas fils. Fine 18K two-tone gold 
nib. Outer box, display box, booklet. Limited 
Edition: 0913 of 5000 sets. 
See lot 1155 image.
$1,000 - 1,500

1157
MONTBLANC: Alexandre Dumas Writers 
Series Limited Edition 3-Piece Set
Signature of Dumas fils. Medium 18K two-
tone gold nib. Outer box, display box, booklet. 
Limited Edition: 4220 of 5000 sets. 
See lot 1155 image.
$1,000 - 1,500

1158
MONTBLANC: Alexandre Dumas Limited 
Edition Writers Series Fountain Pen
Signature of Dumas pere. Medium 18K two-
tone gold nib, has been inked. Outer sleeve, 
outer box, display box, booklet. Limited Edition: 
one of 20,000. 
See lot 1155 FP image.
$600 - 800

1159
MONTBLANC: Alexandre Dumas Writers 
Series Limited Edition Ballpoint Pen
Signature of Dumas fils. Outer box, display box, 
booklet. Limited Edition: 10,630/16,000.
See lot 1155 BP image.
$400 - 600

1160
MONTBLANC: Carlo Collodi Writers Series 
Limited Edition Fountain Pen
Dark brown resin, champagne toned gold-plated 
skeleton cap & endpiece. Cap reflects themes 
from Collodi’s Pinocchio. Fine 18K rhodium-
plated gold nib engraved with grasshopper. 
Outer sleeve, outer box, display box, papers. 
Limited Edition: 07964/12,000.
$800 - 1,200
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1161
MONTBLANC: Charles Dickens Writers Series Limited Edition 3-Piece 
Set
Green resin barrel, fluted sterling silver cap. Fountain pen, ballpoint pen, 
pencil. Light patina. Medium 18K two-tone gold nib with Dickens’ initials 
in script. Outer sleeve, outer box, display box, papers. Limited Edition: 
3131 of 4000 sets. 
$1,000 - 1,500

1162
MONTBLANC: Charles Dickens Limited Edition Writers Series 
Fountain Pen *Sealed*
Broad 18K gold nib. Outer sleeve, outer box, display box, booklet. 
Shrinkwrapped. Limited Edition: one of 18,000. 
See lot 1161 FP image.
$500 - 700

1163
MONTBLANC: Dostoevsky Limited Edition Writers Series Fountain 
Pen *Sealed*
Black resin body, gold-plated trim, sapphire on clip. Medium 18K gold 
nib. Outer sleeve, outer box, display box, booklet. Shrinkwrapped. Limited 
Edition: one of 17,000.
$600 - 900

1164
MONTBLANC: Dostoevsky Limited Edition Writers Series Fountain 
Pen
Fine 18K gold nib. Outer box, display box, papers. Limited Edition: 
08646/17,000.
See lot 1164 image.
$600 - 900

1161
1165

1163
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1165
MONTBLANC: Dostoevsky Limited Edition Writers Series Ballpoint 
Pen
Outer box, display box, papers. Limited Edition: 3189/8000.
$400 - 600

1166
MONTBLANC: Dostoevsky Limited Edition Writers Series Rollerball
Outer sleeve, outer box, display box, papers. Limited Edition: 5173/7000.
$400 - 600

1167
MONTBLANC: Dostoevsky Limited Edition Writers Series Pencil
Outer sleeve, outer box, display box, booklet. Limited Edition: 1237/3000.
$300 - 500

1168
MONTBLANC: Edgar Allen Poe Writers Series Limited Edition 3-Piece 
Set
Midnight-blue resin, 18K gold-plated trim. 18K gold cap rings. Fountain 
pen, ballpoint, mechanical pencil. 18K gold nib with raven motif. Outer 
sleeve, outer box, display box, papers. Limited Edition: 2129 of 3000 sets.
$1,500 - 2,000

1169
MONTBLANC: Edgar Allen Poe Writers Series Limited Edition 
Fountain Pen *Sealed*
Broad 18K gold nib. Outer sleeve, outer box, display box, booklet. Sealed. 
Limited Edition: one of 17,000.
See lot 1168 FP image.
$600 - 800

1166 1167 1168

Fine Writing Instruments |  47



1170
MONTBLANC: F. Scott Fitzgerald Writers 
Series Limited Edition 3-Piece Set
White & black resin, sterling silver rings. 
Fountain pen, ballpoint, pencil. Medium 18K 
two-toned gold nib with Art Deco skyline motif. 
Outer sleeve, outer box, display box, papers. 
Limited Edition: 2586 of 4500 sets. 
$1,000 - 1,200

1171
MONTBLANC: F. Scott Fitzgerald Writers 
Series Limited Edition Fountain Pen
Medium 18K two-tone gold nib. Outer 
box, display box, papers. Limited Edition: 
16,623/15,500. 
See lot 1170 FP image.
$400 - 600

1172
MONTBLANC: Franz Kafka Writers Series 
Limited Edition 3-piece Set
Translucent dark red resin, sterling silver trim. 
Fountain pen, ballpoint, mechanical pencil. 
Medium 18K rhodium-plated gold nib with 
Metamorphosis motif. Outer sleeve, outer box, 
display box, papers. Limited Edition: 2397 of 
4500 sets. 
$800 - 1,200

1173
MONTBLANC: Franz Kafka Limited Edition 
Writers Series 3-piece Set
Fountain pen, ballpoint, mechanical pencil. 
Outer sleeve, outer box, display box, booklet. 
Fountain pen has been inked; light patina. 
Limited Edition: 0677/4500 sets. 
See lot 1172 image.
$800 - 1,000

1174
MONTBLANC: Franz Kafka Limited Edition 
Writers Series Fountain Pen
Outer sleeve, outer box, display box, papers. 
Fine 18K rhodium-plated gold nib. Limited 
Edition: 06714/18,500. 
See lot 1172 FP image.
$500 - 800

1175
MONTBLANC: Franz Kafka Writers Series 
Limited Edition Fountain Pen
Medium 18K rhodium-plated gold nib. Outer 
sleeve, outer box, display box, papers. Limited 
Edition: 05606/18,500.
See lot 1172 FP image.
$500 - 700
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1176
MONTBLANC: Franz Kafka Writers Series Limited Edition Ballpoint 
Pen
Patination to silver. Outer box, display box, papers. Limited Edition: 
08870/16,500. 
See lot 1172 BP image.
$500 - 700

1177
MONTBLANC: Friedrich Schiller Writers Series Limited Edition 
3-Piece Set
Black resin barrels, amber caps & gold-plated trim. Fountain pen, 
ballpoint, pencil. Medium 18K gold nib with bow and arrow motif. Outer 
sleeve, outer box, display box, papers. Limited Edition: 2530 of 4000 sets.
$1,000 - 1,500

1178
MONTBLANC: Friedrich Schiller Writers Series Limited Edition 
Fountain Pen
Outer sleeve, outer box, display box, papers. Limited Edition: 
12,664/16,000. 
See lot 1177 FP image.
$400 - 600

1179
MONTBLANC: Friedrich Schiller Writers Series Limited Edition 
Fountain Pen *Sealed*
Medium 18K nib. Outer sleeve, outer box, display box, papers. Sealed. 
Limited Edition: one of 16,000.
See lot 1177 FP image.
$500 - 700

1180
MONTBLANC: George Bernard Shaw Writers Series Limited Edition 
3 Piece Set
Green resin, platinum rings. Fountain pen, ballpoint, mechanical pencil. 
Medium 18K gold nib with floral engraving inspired by Pygmalion. Outer 
box, display box, papers. Limited Edition: 1282/4000 sets. 
$1,000 - 1,500
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1181
MONTBLANC: George Bernard Shaw Limited 
Edition Writers Series Fountain Pen
Medium 18K rhodium-plated gold nib. Outer 
sleeve, outer box, display box, papers. Limited 
Edition: 09648/16,000. 
See lot 1180 FP image.
$700 - 900

1182
MONTBLANC: George Bernard Shaw Limited 
Edition Writers Series Ballpoint Pen
Outer sleeve, outer box, display box, papers. 
Limited Edition: 07716/18,000. 
See lot 1180 BP image.
$300 - 500

1183
MONTBLANC: Hemingway Limited Edition 
Writers Series Fountain Pen
The first of Montblanc’s Writers Series, this 
pen’s coral and dark brown design evokes 
Hemingway’s persona. Fine 18K two-tone gold 
nib. Display box with a broken hinge, no papers. 
One of 25,000.
$2,000 - 2,500

1184
MONTBLANC: Hemingway Limited Edition 
Writers Series Fountain Pen
Fine 18K two-tone gold nib, has been inked. 
Outer box, display box, papers. Limited Edition: 
one of 25,000. 
See lot 1183 image.
$2,000 - 2,500

1185
MONTBLANC: Hemingway Limited Edition 
Writers Series Fountain Pen
18K two-tone gold nib, size not indicated, 
appears medium. Display box with a broken 
hinge, no papers. Limited Edition: one of 
25,000.
See lot 1183 image.
$2,000 - 2,500

1186
MONTBLANC: Hemingway Limited Edition 
Writers Series Ballpoint Pen
First ballpoint in Montblanc’s Writers Series. 
Outer box, display box, booklet, leaflet. Limited 
Edition: one of 30,000. 
$600 - 800

1187
MONTBLANC: Hemingway Limited Edition 
Writers Series Ballpoint Pen
Outer box, display box, papers. Limited Edition: 
one of 30,000.
See lot 1186 image.
$600 - 800

1188
MONTBLANC: Jules Verne Writers Series 
Limited Edition 3-Piece Set
Wave-patterned, blue enameled guilloche with 
platinum-plated trim. Fountain pen, ballpoint 
pen, mechanical pencil. Medium 18K rhodium-
plated gold nib with nautical motif. Outer box, 
display box, papers. Limited Edition: 0042 of 
4500 sets.
$1,000 - 1,200
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1191
MONTBLANC: Marcel Proust Limited Edition 
Writers Series Fountain Pen *Sealed*
Medium 18K nib. Outer sleeve, outer box, 
display box, papers. Sealed. Limited Edition: one 
of 21,000.
See lot 1189 FP image.
$1,000 - 1,500

1192
MONTBLANC: Marcel Proust Limited Edition 
Writers Series Fountain Pen
18K two-tone gold nib, size not indicated, 
appears medium, has been inked. No packaging 
or papers. Limited Edition: 05095/21,000.
See lot 1189 FP image.
$800 - 1,200

1193
MONTBLANC: Marcel Proust Limited Edition 
Writers Series Ballpoint Pen *Sealed*
Outer sleeve, outer box, display box, papers. Still 
sealed. Limited Edition: one of 21,000.
See lot 1189 BP image.
$700 - 900

1189
MONTBLANC: Marcel Proust Writers Series 
Limited Edition 3-Piece Set
Hexagonal sterling silver barrels, black resin. 
Fountain pen, ballpoint, mechanical pencil. 
Medium 18K two-tone gold nib with hour glass 
motif. Outer sleeve, outer box, display box, 
papers. Limited Edition: 3731 of 4000 sets.
$1,800 - 2,500

1190
MONTBLANC: Marcel Proust Writers Series 
Limited Edition 3-Piece Set
Medium 18K two-tone nib. Outer sleeve, 
outer box, display box, papers. Limited Edition: 
1381/4000 sets. 
See lot 1189 image.
$1,800 - 2,500

1194
MONTBLANC: Marcel Proust Limited Edition 
Writers Series Ballpoint Pen *Sealed*
Outer sleeve, outer box, display box, papers. Still 
sealed. Limited Edition: one of 21,000.
$700 - 900

1195
MONTBLANC: Marcel Proust Limited Edition 
Writers Series Ballpoint Pen
Outer sleeve, outer box, display box, papers. 
Limited Edition: one of 21,000.
See lot 1189 BP image.
$700 - 900

1196
MONTBLANC: Mark Twain Writers Series 
Limited Edition 3 Piece Set
Dark blue resin, platinum-plated trim. Fountain 
pen, ballpoint, mechanical pencil. Medium 18K 
white gold nib with nautical motif. Outer sleeve, 
outer box, display box, papers. Limited Edition: 
0287 of 3000 sets.
$1,200 - 1,500
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1197
MONTBLANC: Mark Twain Limited Edition 
Writers Series Fountain Pen
Fine 18K rhodium-plated nib. Outer sleeve, 
outer box, display box, papers. Limited Edition: 
05348/12,000. 
See lot 1196 FP image.
$700 - 900

1198
MONTBLANC: Miguel De Cervantes Writers 
Series Limited Edition 3-Piece Set
Brown lacquer, 18K gold-plated trim. Fountain 
pen, ballpoint, mechanical pencil. Medium 18K 
gold nib with windmill motif. Outer sleeve, outer 
box, display box, papers. Limited Edition: 0289 
of 4000 sets.
$1,000 - 1,500

1199
MONTBLANC: Miguel De Cervantes Limited 
Edition Writers Series Fountain Pen
Medium 18K gold nib. Outer sleeve, outer 
box, display box, papers. Limited Edition: 
06939/17,000. 
See lot 1198 FP image.
$700 - 900

1200
MONTBLANC: Miguel De Cervantes Writers 
Series Limited Edition Fountain Pen
Medium 18K gold nib. Outer box, display box, 
papers. Limited Edition: 10,192/17,000. 
See lot 1198 FP image.
$700 - 900

1201
MONTBLANC: Oscar Wilde Writers Series 
Limited Edition 3-Piece Lot
Pearl and black resin, vermeil trim. Fountain pen, 
ballpoint, mechanical pencil. Fine 18K gold nib, 
has been inked. One outer sleeve, three display 
boxes, papers. Limited Edition: one of 5000 sets 
(mixed lot with mismatched numbers). 
$1,000 - 1,500

1202
MONTBLANC: Oscar Wilde Limited Edition 
Writers Series Fountain Pen
Medium 18K gold nib. Whitish residue to 
captop. Outer sleeve, outer box, display box, 
papers. Limited Edition: 19,094/20,000. 
See lot 1201 FP image.
$600 - 800
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1203
MONTBLANC: Oscar Wilde Limited Edition 
Writers Series Fountain Pen
Broad 18K gold nib, has been inked. Outer 
sleeve, outer box, display box, papers. Limited 
Edition: 12,223/20,000. 
See lot 1201 FP image.
$600 - 800

1204
MONTBLANC: Oscar Wilde Limited Edition 
Writers Series Ballpoint Pen
Light tarnish to point bit. Outer sleeve, outer 
box, display box, papers. Limited Edition: 
12,157/13,000.
See lot 1201 BP image.
$400 - 600

1205
MONTBLANC: Oscar Wilde Limited Edition 
Writers Series Ballpoint Pen
Outer sleeve, outer box, display box, papers. 
Limited Edition: 07290/13,000. 
See lot 1201 BP image.
$400 - 600

1206
MONTBLANC: Oscar Wilde Limited Edition 
Writers Series Mechanical Pencil
Outer sleeve, outer box, display box, papers. 
Limited Edition: 06479/12,000.
See lot 1201 MP image.
$400 - 600

1207
MONTBLANC: Thomas Mann Writers Series 
Limited Edition Fountain Pen
Black lacquer inlaid with platinum, clip set with 
onyx-colored zircon. Medium 18K rhodium-
plated gold nib depicting Buddenbrook house. 
Outer sleeve, outer box, display box, papers. 
Limited Edition: 05343/12,000.
$600 - 800

1208
MONTBLANC: Virginia Woolf Writers Series 
Limited Edition 3-Piece Set
Guilloched black resin. Fountain pen, ballpoint 
and mechanical pencil. Medium 18K gold nib 
with elm tree motif. Outer sleeve, outer box, 
display box, papers. Limited Edition: 0732 of 
4000 sets. 
$1,000 - 1,500
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Fine Writing Instruments |  53



1209
MONTBLANC: Virginia Woolf Writers Series Limited Edition 
Fountain Pen
Medium 18K gold nib. Outer box, display box, papers. Limited Edition: 
10,764/16,000. 
See lot 1208 FP image.
$500 - 700

1210
MONTBLANC: Voltaire Limited Edition Writers Series 3-Piece Set
Black resin, vermeil trim. Fountain pen, ballpoint pen, mechanical pencil. 
Medium 18K gold nib, has been inked. Outer box, display box, papers. 
Limited Edition: 4351 of 5000 sets.
$1,200 - 1,800

1211
MONTBLANC: Voltaire Limited Edition Writers Series Fountain Pen 
*Sealed*
Broad 18K gold nib. Outer sleeve, outer box, display box, booklet. Still 
sealed. Limited Edition: one of 20,000.
See lot 1210 FP image.
$600 - 900

1212
MONTBLANC: William Faulkner Limited Edition Writers Series 
3-Piece Set
Platinum-plated black & brown marbled resin. Fountain pen, ballpoint 
pen, mechanical pencil. Medium 18K two-tone gold nib with engraved bi-
plane motif. Outer box, display box, booklet. Limited Edition: 1584/4000 
sets.
$800 - 1,200
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Montblanc: Patron of Art 4810 Series 
1213
MONTBLANC: Alexander the Great Patron of Art Series Limited Edition 
4810 Fountain Pen *Sealed*
Black marbled lacquer with golden veins, 18 karat gold-plated endpiece, cap 
inlaid with black enamel. Medium 18K two-tone gold nib. Outer sleeve, outer 
box, display box, booklet. Shrinkwrapped. Limited Edition: 1911/4810.
$2,000 - 3,000

1214
MONTBLANC: Alexander the Great Patron of Art Series Limited Edition 
4810 Fountain Pen
Medium 18K two-tone gold nib. Outer sleeve, outer box, display box, papers. 
Limited Edition: 1310/4810.
See lot 1213 image.
$2,000 - 3,000

1215
MONTBLANC: Alexander von Humboldt Patron of Art Series Limited 
Edition 4810 Fountain Pen
Black grenadilla inlaid with engraved sterling silver panels recalling the cultural 
treasures that Humboldt studied. Medium 18K two-tone gold nib engraved 
with nautical motif. Outer sleeve, outer box, display box, papers. Limited 
Edition: 3021/4810. 
$1,500 - 2,000

1216
MONTBLANC: Catherine II the Great Patron of Art Series Limited 
Edition 4810 Fountain Pen *Sealed*
Cap and body in aubergine resin, 18K rose gold plated overlay and 
ornaments. Medium 18K gold nib with Imperial Russian eagle. Outer sleeve, 
outer box, display box, booklet. Shrinkwrapped. Limited Edition: 0616/4810.
$2,000 - 3,000
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1217
MONTBLANC: Elizabeth I Patron of Art Series Limited Edition 4810 
Fountain Pen
Crimson lacquer, 18 karat gold-plated fittings. Medium 18K gold nib 
engraved with crown insignia. Outer sleeve, outer box, display box, 
booklet. Limited Edition: 4082/4810.
$1,500 - 2,000

1218
MONTBLANC: François I Patron of Art Series Limited Edition 4810 
Fountain Pen
Tiger’s-eye barrel, black resin cap, 18K gold-plated fittings engraved 
in the Renaissance style. Medium 18K gold nib engraved with several 
fleurs-de-lys. Outer sleeve, outer box, display box, papers. Limited Edition: 
3809/4810. 
$1,500 - 2,000

1219
MONTBLANC: Friedrich II the Great Patron of Art Series Limited 
Edition 4810 Fountain Pen *Sealed*
Boheme-sized, 18K gold-plated, two bands of interlinking arches. Fully 
retractable medium 18K gold nib. Outer sleeve, outer box, display box, 
booklet. Shrinkwrapped. Limited Edition: 1158/4810.
$1,500 - 2,500

1220
MONTBLANC: Gaius Maecenas Patron of Art Series Limited Edition 
4810 Fountain Pen
Sterling silver and marbled lacquer, endpiece inlaid with replica of 
ancient Roman coin. Medium 18K rhodium-plated gold nib with laurel 
wreath motif. Outer sleeve, outer box, display box, booklets in hardcover 
portfolio. Original retail: $2840. Year of production: 2011. Limited Edition: 
3377/4810. 
$2,000 - 2,500
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1221
MONTBLANC: J.P. Morgan Patron of Art 
Limited Edition 4810 Fountain Pen
Sterling silver barrel, cross-hatched carbon fiber 
cap. Medium 18K two-tone gold nib engraved 
with a stylized M, has been inked. Some patina. 
Outer box, display box, booklet. Limited Edition: 
1335/4810. 
$1,500 - 2,000

1222
MONTBLANC: J.P. Morgan Patron of Art 
Series Limited Edition 4810 Fountain Pen
Fine 18K two-tone gold nib, has been inked. 
Outer sleeve, outer box, display box, booklet. 
Limited Edition: 2435/4810. nib?**
See lot 1221 image.
$1,000 - 1,500

1223
MONTBLANC: Karl der Grosse, Hommage à 
Charlemagne Patron of Art Series Limited 
Edition 4810 Fountain Pen *Sealed*
Faceted sterling silver with spiral twist, 18K 
gold-plated mountings in the Carolingian style. 
Medium 18K two-tone gold nib. Outer sleeve, 
outer box, display box, papers. Shrinkwrapped. 
Limited Edition: 0670/4810.
$1,500 - 2,500

1224
MONTBLANC: Lorenzo de Medici Patron of 
Art Series Limited Edition 4810 Fountain Pen 
*Sealed*
Debut pen in the Patron of Art series. Sterling 
silver octagonal barrel engraved with emblems 
suggestive of the Age of the Medici. Medium 
18K two-tone gold nib. Sealed in bag. Outer 
sleeve, outer box, display box, papers. Limited 
Edition: 0528/4810. 
$5,000 - 7,000

1221 1223 1224

1225
No lot

1226
MONTBLANC: Lorenzo de Medici Patron of 
Art Series Limited Edition 4810 Fountain Pen
18K two-tone gold nib, size not indicated, 
appears medium. Outer sleeve, outer box, 
display box, papers. Limited Edition: 0259/4810. 
$5,000 - 7,000

1226
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1227
MONTBLANC: Louis XIV Patron of Art Limited Edition 4810 
Fountain Pen *Sealed*
Vermeil pen engraved with patterns evoking the rooms of Louis XIV’s 
court in Versailles. 18K gold nib. Outer sleeve, outer box, display box, 
papers. Sealed in bag. Limited Edition: 0607/4810. 
$1,800 - 2,500

1228
MONTBLANC: Louis XIV Patron of Art Limited Edition 4810 
Fountain Pen
Medium 18K gold nib. Outer box, lacquered wood display box, papers. 
Limited Edition: 2014/4810.
$1,800 - 2,500

1229
MONTBLANC: Marquise de Pompadour Patron of Art Series 
Limited Edition 4810 Fountain Pen *Sealed*
Sterling silver barrel, white enamel inlays, cap of fine Meissen porcelain, 
hand-painted rose motif. Medium 18K gold nib. Outer sleeve, outer box, 
display box, booklet. Shrinkwrapped. Limited Edition: 1538/4810.
$1,500 - 2,500

1230
MONTBLANC: Max von Oppenheim Patron of Art Series Limited 
Edition 4810 Fountain Pen
Sterling silver, pale grey lacquer inlays, 18K gold-plated rings engraved 
with designs from Tel Halaf. Medium 18K gold rhodium-plated nib 
engraved with Bedouin motif. Outer sleeve, outer box, display box, 
papers. Limited Edition: 2046/4810. 
$1,500 - 2,000
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1231
MONTBLANC: Nicolaus Copernicus Patron of Art Series Limited 
Edition 4810 Fountain Pen
Anthracite-colored lacquer, nine sterling silver bands representing the 
planets’ orbit around the sun. Fine 18K two-tone gold nib engraved with 
celestial motifs. Outer sleeve, outer box, display box, booklet. Limited 
Edition: 1843/4810. 
$1,500 - 2,500

1232
MONTBLANC: Nicolaus Copernicus Patron of Art Series Limited 
Edition 4810 Fountain Pen
Fine 18K two-tone gold nib. Deep patina. Bottom cap band loose, needs 
glue repair. Outer box, display box, papers. Limited Edition: 1201/4810.
$1,000 - 1,500

1233
MONTBLANC: Octavian Patron of Art Series Limited Edition 4810 
Fountain Pen
Black precious resin, sterling silver overlay of a spider in its web, 
suggesting Octavian’s central role at the hub of the Roman Empire. Fine 
18K gold nib with spider motif. Outer sleeve, outer box, display box, 
papers. Limited Edition: 0249/4810. 
$2,000 - 3,000

1234
MONTBLANC: Peter I the Great and Catherine II the Great Patron of 
Art Series Limited Edition 4810 Fountain Pen Set
Green & aubergine resin pens, 18K yellow & rose gold-plated overlays. 
Medium 18K gold nibs with Imperial Russian eagle motifs. Outer 
sleeves, outer boxes, display boxes, papers. Limited Edition: both pieces 
3454/4810. 
$3,000 - 5,000
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1235
MONTBLANC: Peter I the Great Patron of 
Art Series Limited Edition 4810 Fountain Pen 
*Sealed*
Green resin, 18K gold-plated overlay. Medium 
18K gold nib with Imperial Russian Eagle motif. 
Outer sleeve, outer box, display box, booklet. 
Shrinkwrapped. Limited Edition: 0620/4810. 
See lot 1234 image.
$1,200 - 1,500

1236
MONTBLANC: Pope Julius II Patron of Art 
Series Limited Edition 4810 Fountain Pen
18K gold overlay on cream colored base. Cap 
design emulates form of Papal crown. Medium 
18K gold nib engraved with the Papal seal. 
Outer sleeve, outer box, display box, papers. 
Limited Edition: 2981/4810.  
$2,000 - 3,000 

 

1237 
MONTBLANC: Prince Regent Patron of Art 
Limited Edition 4810 Fountain Pen 
Blue resin barrel, 18K gold-plated filigree in the 
Regency style. Fine 18K gold nib with crown 
motif, has been dipped. Outer sleeve, outer 
box, display box, booklet. Limited Edition: 
2030/4810. 
$1,500 - 2,500

1238
MONTBLANC: Prince Regent Patron of Art 
Limited Edition 4810 Fountain Pen
Medium 18K gold nib. Outer sleeve, outer box, 
display box, papers. Limited Edition: 3269/4810. 
See lot 1237 image.
$1,500 - 2,500

1239
MONTBLANC: Semiramis Patron of Art 
Series Limited Edition 4810 Fountain Pen
Black resin, 18K gold-plated overlay, red 
enamel lacquer inlays. Medium 18K gold nib 
with Middle Eastern motif. Outer sleeve, outer 
box, display box, booklet. Limited Edition: 
4532/4810.
$2,500 - 3,500

1240
MONTBLANC: Semiramis Patron of Art 
Series Limited Edition 4810 Fountain Pen
Medium 18K gold nib. Outer sleeve, outer box, 
display box, booklet. Several hairline cracks to 
captop. Limited Edition: 1897/4810.
See lot 1239 image.
$2,000 - 2,800

1241
MONTBLANC: Sir Henry Tate Patron of Art 
Limited Edition 4810 Fountain Pen
Platinum-plated safety pen, inlaid guilloche 
panels finished in red lacquer. Medium 
retractable platinum-plated 18K gold nib 
engraved with sugar plants. Outer box, display 
box, papers. Limited Edition: 2123/4810. 
$1,500 - 2,500
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Montblanc: Patron of Art 888 Series 
1242
MONTBLANC: Andrew Carnegie Patron of Art Limited Edition 888 
Fountain Pen
Mother-of-pearl lacquer, 18 karat white gold Art Nouveau-inspired 
overlay. 18K two-tone gold nib engraved with an Art Nouveau-style lily. 
Outer box, inner box, display box, papers. Limited Edition: 750/888.
$4,000 - 6,000

1243
MONTBLANC: Andrew Carnegie Patron of Art Limited Edition 888 
Fountain Pen
Medium 18K two-tone gold nib. No packaging or papers. Limited edition: 
701/888.
See lot 1242 image.
$3,500 - 5,000

1244
MONTBLANC: Elizabeth I Patron of Art Series Limited Edition 888 
Fountain Pen
Crimson lacquer, solid 18 karat rose gold mountings. Medium 18K 
gold nib engraved with crown insignia. Outer box, display box, booklet. 
Original retail: $8100. Year of production: 2010. Limited Edition: 160/888.
$4,000 - 6,000

1245
MONTBLANC: Francois I Patron of Art Series Limited Edition 888 
Fountain Pen
Faceted mother-of-pearl barrel, solid 18 karat white gold fittings engraved 
in the Renaissance style. Medium 18K gold nib engraved with several 
fleurs-de-lys. Outer box, display box, papers. Limited Edition: 137/888. 
$3,500 - 5,500

1246
MONTBLANC: Friedrich II the Great Patron of Art Limited Edition 
888 Fountain Pen
Solid 18 karat white gold, solid platinum bands. Boheme-sized, retractable 
nib. 18K gold nib engraved with regal crest, has been inked. Outer sleeve, 
outer box, display box, papers. Original retail: $5500. Year of production: 
1999. Limited Edition: 383/888.
$4,000 - 6,000
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1247
MONTBLANC: Gaius Maecenas Patron of Art 
Series Limited Edition 888 Fountain Pen
Italian marble barrel, solid 18 karat gold cap and 
endpiece, endpiece inlaid with replica of ancient 
Roman coin. Medium 18K gold nib with laurel 
wreath motif. Outer box, inner box, display box, 
booklets, portfolio. Original retail: $10,400. Year 
of production: 2011. Limited Edition: 541/888.
$6,000 - 8,000

1248
MONTBLANC: J.P. Morgan Limited Edition 
Patron of the Arts Limited Edition 888 Series 
Fountain Pen
Solid 18 karat gold barrel, cap in carbon fiber 
cross-hatching. Medium 18K two-toned gold 
nib engraved with a stylized M. Outer box, inner 
box, display box, papers. Original retail: $5500. 
Year of production: 2004. Limited Edition: 
675/888. 
$3,500 - 5,500

1249
MONTBLANC: Karl der Grosse, Hommage à 
Charlemagne Patron of Art Series Limited 
Edition 888 Fountain Pen
Faceted 18 karat white gold with spiral twist, 
clip and cap band ornamented with green 
garnets. Medium 18K two-toned gold nib, has 
been inked. Outer box, display box, papers. 
Original retail: $5900. Year of production: 2000. 
Limited Edition: 702/888. 
$4,000 - 6,000

1250
MONTBLANC: Karl der Grosse, Hommage à 
Charlemagne Patron of Art Series Limited 
Edition 888 Fountain Pen
18K two-tone gold nib. Outer box, display box, 
papers. Limited Edition: 681/888. 
See lot 1249 image.
$4,000 - 6,000

1251
MONTBLANC: Marquise de Pompadour 
Patron of Art Series Limited Edition 888 
Fountain Pen
Meissen porcelain with hand-painted image of 
the Marquise, solid 18 karat gold mountings. 
Medium 18K gold nib, regal motif. Outer box, 
display box, booklet. Original retail: $4900. Year 
of production: 2001. Limited Edition: 035/888.
$3,500 - 5,500

1252
MONTBLANC: Marquise de Pompadour 
Patron of Art Series Limited Edition 888 
Fountain Pen
Medium 18K gold nib, has been inked. Outer 
box, display box, papers. Limited Edition: 
532/888. 
See lot 1251 image.
$3,500 - 5,500
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1253
MONTBLANC: Max von Oppenheim Patron of Art Series Limited 
Edition 888 Fountain Pen
Solid 18K gold, cream-colored translucent lacquer, golid 18K gold rings 
engraved with designs from Tel Halaf. Medium 18K gold nib with Bedouin 
motif. Outer box, inner box, display box, booklet. Original retail: $8100. 
Year of production: 2009. Limited Edition: 406/888.
$3,500 - 5,000

1254
MONTBLANC: Max von Oppenheim Patron of Art Series Limited 
Edition 888 Fountain Pen
Medium 18K gold nib. Outer box, inner box, display box, papers. Limited 
Edition: 439/888. 
See lot 1253 image.
$3,500 - 5,000

1255
MONTBLANC: Nicolaus Copernicus Patron of Art Series Limited 
Edition 888 Fountain Pen
18K white gold, nine 18K white gold bands, yellow diamonds 
representing the planets’ orbit. Medium 18K gold rhodium-plated nib 
engraved with orbital charts. Outer box, inner box, display box, papers. 
Original retail: $5150. Year of production: 2003. Limited Edition: 183/888. 
$3,500 - 4,500

1256
MONTBLANC: Pope Julius II Patron of Art Limited Edition 888 
Fountain Pen
Solid 18 karat gold lattice, deep red lacquer guilloche base, cap with ring 
of red precious stones. 18K gold nib engraved with Papal seal, size not 
indicated, but appears medium. Outer box, inner box, display box, papers. 
Original retail: $6100. Year of production: 2005. Limited Edition: 006/888.
$4,000 - 6,000

1257
MONTBLANC: Sir Henry Tate Patron of Art Series Limited Edition 
888 Fountain Pen
Solid 18 karat gold safety pen, inlaid guilloched panels in red lacquer, 
captop ring with princess-cut diamonds. Medium retractable 18K gold 
nib engraved with sugar plants. Outer box, inner box, display box, papers. 
Original retail: $6900. Year of production: 2006. Limited Edition: 204/888.
$4,000 - 6,000
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Montblanc: Special Editions 
1258
MONTBLANC: George Washington America’s Signatures for Freedom 
Series Limited Edition 50 Fountain Pen
First in a series honoring America’s presidents. Black lacquer, white gold 
filigree, ring of brilliant-cut diamonds, cap set with teardrop-faceted 
sapphire and engraved portrait of Washington. 

Medium 18K rhodium-plated gold nib engraved with stars and legend 
“America’s Signatures for Freedom.” Large glass presentation box with 
leatherbound book (In Search of George Washington by Wendell Garrett), 
outer box, booklet. Limited Edition: 24/50.
$20,000 - 25,000

1258
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1259
MONTBLANC: James Madison America’s Signatures for Freedom 
Series Limited Edition 50 Fountain Pen
Created in honor of America’s fourth president. Solid 18 karat gold, 
grenadille inlays, clip engraved with Madison’s portrait, set with faceted 
yellow quartz gemstone, mother-of-pearl captop star, three brilliant-cut 
diamonds. 

Medium 18K gold nib engraved with stars and legend “America’s 
Signatures for Freedom.” Outer box (with transit wear, tape and shipping 
labels), large glass presentation box, leatherbound volume (James 
Madison: American Intellect” by Wendell Garrett). Limited Edition: 02/50.
$20,000 - 30,000

1259
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1260
MONTBLANC: John Adams America’s Signatures for Freedom Series Limited Edition 50 
Fountain Pen
Created to honor John Adams, champion of American independence and second president of the 
United States. The Solid 18 karat gold octagonal barrel, inset with hematite panels, clip engraved 
with garland of olive leaves and portrait of Adams, captop ringed with 28 brilliant-cut diamonds, 
Montblanc star in mother-of-pearl. 

Medium 18K rhodium-plated gold nib engraved with 13 stars and legend “America’s Signatures 
for Freedom.” Outer box, large glass presentation box, leatherbound volume (The Legacy of John 
Adams by Wendell Garrett), booklet. Original retail: $32,000. Year of production: 2008. Limited 
Edition: 06/50. 

Provenance: From the collection of Mel Wilmore.
$18,000 - 22,000

1260
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1261
MONTBLANC: 4th of July Limited Edition 56 Skeleton Fountain Pen
Red precious resin and mother-of-pearl bands set in solid 18 karat white 
gold framework. Inscribed with signatures of selected representatives, 
one for each of the original colonies. 13 stars encircling the cap and 
barrel, symbolic of the republic’s first flag. Finished with two rings set with 
brilliant-cut diamonds. 

Medium platinum-plated 18K gold nib engraved with portrait of Thomas 
Jefferson. Outer box, inner box, black lacquered display box, booklet. 
Original retail: $22,500. Year of production: 2004. Limited Edition: 06/56.

Incorrect box pictured.
Provenance: From the collection of Mel Wilmore.
$15,000 - 18,000
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1262
MONTBLANC: Antoni Gaudi Limited Edition 128 Skeleton Fountain Pen
Inspired by the spectacular architecture and curving balconies of the Casa Batllo in Barcelona, this 
pen features a translucent blue barrel overlaid with solid 18 karat gold, with crazed mosaic captop 
star recalling Gaudi’s rooftop structures at Casa Mila. Medium 18K gold nib engraved with the 
tower of Sagrada Famila. Outer box, inner box, display box, papers. Limited Edition: 003/128. 
$15,000 - 25,000
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1263
MONTBLANC: Art of Porcelain Limited Edition 10 Ballpoint Pen
Vermeil and antique porcelain hand-painted with equestian motif. Only ten made, each with unique 
motif. The equestrian example is the the only one of its kind. 

Outer box, inner box, lacquered hardwood display box, booklet. Original retail: $20,000. Year of 
production: 2002. Limited Edition: 06/10.

Provenance: From the collection of Mel Wilmore.
$12,000 - 15,000

1263
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1264
MONTBLANC: Greta Garbo Commemorative Limited Edition 100 
Fountain Pen
Solid 18 karat yellow gold inlaid with mother-of-pearl, section and cap set 
with brilliant-cut diamonds, captop star set in mother-of-pearl and ringed 
with diamonds, pocket clip set with pearl. 

18K rhodium-plated gold nib with heart-shaped vent, size not indicated, 
appears to be medium. Outer box, display box, booklet. Original retail: 
$27,000. Year of production: 2006. Limited Edition: 074/100.

Provenance: From the collection of Mel Wilmore.
$10,000 - 15,000

1264
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1265

1265
MONTBLANC: Herbert von Karajan Limited Edition 95 Fountain Pen
18 karat solid white gold and black lacquer, faceted cap ring in shape of piano keyboard, diamond-
inlaid clip in shape of conductor’s baton, Karajan’s signature inlaid in white gold. Medium 18K two-
tone gold nib with engraved bird motif. Outer box, display box, booklet. Original retail: $11,000. 
Year of production: 2004. Limited Edition: 06/95.

Provenance: From the collection of Mel Wilmore.
$6,000 - 8,000
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1266

1266
MONTBLANC: Hommage à John Harrison 
Skeleton Limited Edition 333 Fountain Pen
Created to honor John Harrison, inventor of the 
chronometer. Solid 18 karat gold skeleton map 
overlay, transparent blue precious resin. Small 
diamond marks map position of Mont Blanc. 
Medium 18K gold nib engraved with portrait of 
John Harrison. Outer box, inner box, display box. 
Limited Edition: 067/333. 
$12,000 - 15,000
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1267

1267
MONTBLANC: Imperial Dragon Limited Edition 3-Piece Set
Variant of the Agatha Christie set, created for the Asian market. Black precious resin, sterling silver 
dragon clips with jeweled eyes. Fountain pen, ballpoint, mechanical pencil. Medium 18K two-
tone nib with snake motif. Two outer sleeves, two outer boxes, two display boxes, papers. Limited 
Edition: 0964/5000.
$6,000 - 9,000
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1268
MONTBLANC: Ingrid Bergman L’Attrice Limited Edition 75 Fountain Pen
Solid 18 karat rose gold cap with brilliant-cut diamonds, clip with drop-shaped amethyst, mother-
of-pearl-style lacquer barrel. Medium 18K gold nib with heart-shaped vent. Outer sleeve, outer 
box, display box, booklet. Original retail: $21,570. Year of production: 2009. Limited Edition: 
06/75.

Provenance: From the collection of Mel Wilmore.
$10,000 - 15,000

1268

74  |  Bonhams



1269
MONTBLANC: Juilliard Centennial Celebration Limited Edition 100 Fountain Pen
Black precious resin, solid 18 karat white gold, ring of brilliant-cut diamonds, cap ring engraved 
“Juilliard School, 100 Years.” Medium 18K rhodium-plated gold nib engraved with portrait of 
Augustus Julliard. Outer box, display box, booklet. Original retail: $16,800. Year of production: 
2005. Limited Edition: 006/100.

Provenance: from the collection of Mel Wilmore.
$6,000 - 8,000

1269
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1270
MONTBLANC: Meisterstück 149 Helmut Newton 75th Anniversary Limited Edition 75 
Fountain Pen & Chronograph Automatic White Gold Watch
Black precious resin Meisterstück 149 fountain pen engraved with Helmut Newton’s signature, 18 
karat gold clip and trim, brilliant-cut diamond on captop ring. Medium 18K gold nib. 

Together with 18 karat solid white gold self-winding chronograph wristwatch. Features 25 jewels, 
pink engine-turned dial with Breguet numerals and single-cut diamond chapters, day & date 
apertures, recessed tachometer scale, three subsidiary dials indicating 30 minutes register, constant 
seconds and 12-hour register. Case features crown with mother-of-pearl Montblanc star and two 
round chronograph buttons, with window on verso displaying the mechanism. Link bracelet in 
matte & polished 18 karat white gold, deployant buckle. 

Outer sleeve, display box, CD, service guide; watch packaging includes outer sleeve, outer box, 
velvet-lined display box, booklet. Books and camera in photo are not included.

Original retail for pen & watch: $23,000. Pen, watch & photo sold at auction for $41,000 (Christies, 
sale 9624, lot 276, April 2001). Year of production: 1999. Limited Edition: pen and watch are 
21/75.

Provenance: From the collection of Mel Wilmore.
$15,000 - 20,000
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1271
MONTBLANC: Otto von Bismarck Limited Edition 71 Fountain Pen
Solid 18 karat white gold, featuring motifs found in Bismarck’s dress 
uniform and coat of arms. 18K rhodium-plated gold nib with engraving 
of the Prussian imperial eagle, size not indicated, appears medium. Outer 
box, inner box, display box, booklet. Original retail: $24,200. Year of 
production: 2008. Limited Edition: 06/71.

Provenance: From the collection of Mel Wilmore.
$8,000 - 12,000

1271
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1272
MONTBLANC: Qing Dynasty Limited Edition 2002 Fountain Pen
Carved from Chinese jade, this instrument’s cap depicts a dragon, symbol 
of happiness, strength, and longevity. Black lacquer barrel, 18K gold-
plated fittings. Medium 18K gold nib engraved with Chinese dragon. 
Outer box, display box, papers. Limited Edition: 1969/2002. 
$4,000 - 6,000

1272
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1273
MONTBLANC: The Fortune Number 88 Limited Edition Skeleton 
Fountain Pen
Solid 18K rose gold lattice of interlocking 8s over translucent precious 
resin. Eight rings circle the cap and cone, and the clip is decorated with 
a diamond-studded 8. Medium 18K red gold nib engraved with yin-yang 
symbol. Outer box, inner box, display box, papers. Limited Edition: 59/88.
$15,000 - 20,000
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1274
MONTBLANC: Year of the Golden Dragon Limited Edition 2000 
Fountain Pen
Black precious resin, solid gold dragon clip, freshwater pearl. Medium 18K 
gold nib. Outer box, display box, papers. Limited Edition: 1994/2000. 

Provenance: From the collection of Mel Wilmore.
$3,000 - 5,000

1275
MONTBLANC: Year of the Golden Dragon Limited Edition 2000 
Fountain Pen
Black precious resin, solid gold dragon clip, freshwater pearl. Medium 
18K gold nib. Not pictured; see lot 1274. Outer box, display box, booklet. 
Limited Edition: 0114/2000.

Provenance: From the collection of Mel Wilmore. 
$3,000 - 5,000

1276
MONTBLANC: Year of the Golden Dragon Porcelain Limited Edition 
888 Fountain Pen
Meissen porcelain decorated with hand-painted image of benevolent red 
dragon, 18K gold-plated mountings. Medium 18K gold nib engraved with 
Chinese characters. Outer sleeve, outer box, display box, booklet. Limited 
Edition: 036/888.

Provenance: From the collection of Mel Wilmore.
$4,000 - 6,000

1274
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1284
MONTEGRAPPA: 2000 Yellow Millennium Dragon Sterling Silver 
Limited Edition 366 Fountain Pen
Solid sterling silver dragon overlay, yellow resin barrel. Medium 18K two-
tone gold nib. No packaging or papers. Original retail: $2400. Year of 
production: 2000. Limited Edition: one of 366.
$1,000 - 1,200

1285
MONTEGRAPPA: 80th Anniversary Limited Edition 1912 Fountain 
Pen
Octagonal body engraved floral pattern. Some patina. Broad 18K two-
tone gold nib. Outer sleeve, display box, sterling silver tube, papers. 
Original retail: $950. Year of production: 1992-93. Limited Edition: 
0080/1912.
$400 - 600

1286
MONTEGRAPPA: 88th Anniversary Limited Edition 888 Fountain Pen
Sterling silver and enamel. Medium 18K two-tone gold nib with Deco-
style floral pattern. Outer box, inner box, display box, papers. Limited 
Edition: 337/888.
$1,000 - 1,200

1287
MONTEGRAPPA: America’s Cup Auckland New Zealand Limited 
Edition Fountain Pen
Sterling silver, low-relief engravings. Presented in a box shaped like a 
ship’s hull. Medium 18K two-tone gold nib, has been inked. Outer box, 
blue bag, display box with stand, papers. Original retail: $2500. Year of 
production: 2002. Limited Edition: 1561/1851. 
$1,000 - 1,200
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1288
MONTEGRAPPA: Amerigo Vespucci Limited Edition Fountain Pen
Black & ivory celluloid, sterling silver. Barrel engraved with image of ship, 
captop decorated with banners of Venice, Genova, Amalfi and Pisa. 
Piston-filler. Medium 18K two-tone gold nib. Outer sleeve, outer box, 
display box, papers. Original retail: $2900. Year of production: 2001. 
Limited Edition: 0147/1931. 
$1,500 - 2,000

1289
MONTEGRAPPA: Aphrodite Sterling Silver Limited Edition 1912 
Fountain Pen
Ebonite with high-relief sterling silver overlay depicting Aphrodite and 
Adonis, mother-of-pearl panels, two cultured pearls. Medium 18K two-
tone gold nib. Outer box, display box, papers. Original retail: $3000. Year 
of production: 1997. Limited Edition 1451/1912.
$1,200 - 1,500

1290
MONTEGRAPPA: Classical Greece Limited Edition 1169 Fountain Pen
Blue celluloid, small hand-painted map of Peloponnesus, sterling silver 
trim, sterling cap in the form of Greek column. Medium 18K two-tone 
gold nib. Outer box, display box, papers. Original retail: $2250. Year of 
production: 2004. Limited Edition: 0643/1169. 
$800 - 1,200

1291
MONTEGRAPPA: Cosmopolitan Baroque Sterling Silver Fountain Pen
Low-relief sterling silver barrel & cap, black resin cap ring & endpiece. 
Medium 18K two-tone gold nib. Outer box, display box, papers. Box 
incorrectly states Cosmopolitan Arabian. Year of production: 1998. 
Limited Edition: 115/500.
$400 - 600
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1294

1292
MONTEGRAPPA: Dragon Sterling Silver 
Limited Edition 1912 Fountain Pen and 
Inkwell
High-relief sterling silver overlay depicting 
Chinese dragons with ruby eyes, black resin 
barrel. Overlay designed by Federico Mont. Fine 
18K two-tone gold nib. Outer box, bag, display 
box, papers. Inkwell packaging: outer box, 
display boxes, papers. Year of production: 1995. 
Limited Edition: 0632/1912. Inkwell limited to 
500. 
$2,500 - 3,000

1293
MONTEGRAPPA: Eternal Bird Limited 
Edition 1912 Fountain Pen
Marbled red resin, sterling silver overlay 
depicting phoenix with ruby eyes. Piston-filler. 
Medium 18K two-tone gold nib. Outer box, 
display box, papers. Original retail: $3500. 
Year of production: 2005. Limited Edition: 
0545/1912.
$1,500 - 2,000

1292 1293

1292

1294
MONTEGRAPPA: European Communities 
50th Anniversary Limited Edition 500 
Fountain Pen
Sterling silver overlay, blue celluloid, captop 
crown of twelve sapphires, representing 
members of European Community. Medium 
18K rhodium-plated gold nib. No packaging or 
papers. Limited Edition: 308/500.
$500 - 800
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1297

1295
MONTEGRAPPA: Ferrari Lot of Two Limited Edition Instruments
Red lacquer and sterling silver, commemorating the Ferrari marque. 
Fountain pen (18K rhodium-plated gold nib, appears medium, has been 
inked) & ballpoint. Outer boxes, display boxes, papers. Limited Editions: 
fountain pen: 042/612; ballpoint: 048/456.
$1,200 - 1,500

1296
MONTEGRAPPA: Human Civilization Limited Edition 1912 Fountain 
Pen
Sterling silver barrel sleeve, enamel panels depicting man’s 
accomplishments in the humanities, agate cabochon. Medium 18K two-
tone gold nib. Outer box, display box, papers. Original retail $2900. Year 
of production: 2000. Limited Edition: 0163/1912. 
$800 - 1,200

1295 1296

1297
MONTEGRAPPA: Israel 50th Anniversary Limited Edition 500 
Fountain Pen
Sterling silver overlay, patterned with low-relief Star of David motif, 
marbled blue celluloid body. Clip displays a seven-pronged Menorah. 
Medium 18K two-tone gold nib, has been inked. Outer box, display box, 
papers. Year of production: 1998. Limited Edition: 402/500.
$400 - 600

1298
MONTEGRAPPA: Israel 50th Anniversary Ballpoint Pen
Outer box, display box, papers. Year of production: 1998. Limited Edition: 
219/500. 
$300 - 500
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Montegrappa Luxor Series
1299
MONTEGRAPPA: Luxor Blue Nile: Solid Gold & Sterling Silver Limited Edition Fountain Pens
High-relief solid 18 karat gold and sterling silver overlays, marbled blue celluloid. Ornamented with 
themes and figures from Egyptian mythology, surmounted by gold and silver scarabs. Medium 18K 
two-tone gold nibs. Pyramidal wooden display boxes, outer boxes, and papers.

Original retail: $16,000 for pair (gold $12,000, silver $4000). Year of production: 1996. Limited 
Editions: gold 069/188; silver 0069/1912. 
$4,000 - 6,000

1300
MONTEGRAPPA: Luxor Red Sea 18K Solid Gold Limited Edition 38 Fountain Pen 
*Prototype*
Solid 18 karat gold overlay, red celluloid. Cobra pocket clip with white jewel eyes. Medium 18K 
gold nib. No packaging. 

Original retail: Unknown ($18,500 for standard version). Year of production: 1997. Limited Edition: 
38 were made of the regular limited edition. This example is P2 (second of an unspecified but small 
number of manufacturer’s prototypes).
$4,000 - 6,000

1301
MONTEGRAPPA: Luxor Red Sea Vermeil Limited Edition 688 Fountain Pen
High-relief vermeil overlay, red celluloid, cobra pocket clip with red jewel eyes. Medium 18K gold 
nib. No packaging. Exclusive edition offered by Montegrappa to collectors who purchased the Blue 
Nile. Limited Edition: 538/688. 
$2,000 - 3,000

1302
MONTEGRAPPA: Luxor Blue Nile Limited Edition Fountain Pen and Inkwell
Solid sterling silver overlay, marbled blue celluloid. Inkwell is labradorite with sterling silver overlay. 
Medium 18K two-tone gold nib. Pen: outer box, inner box, display box, statue, papers. Inkwell: 
outer box, display box, inkwell, papers. Original retail: $5600 for pair (pen: $4000, inkwell: $1600). 
Limited Edition: Pen: 0433/1912. Inkwell: one of 388.
$2,000 - 4,000
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1303
MONTEGRAPPA: Marostica: The Game of Chess Limited Edition 
2000 Fountain Pen
Red resin, sterling silver overlay, square-barreled with chessboard motif, 
endpiece in shape of castle. Medium 18K two-tone gold nib, has been 
inked. Display box, papers. Original retail: $1350. Year of production: 
2000. Limited Edition: 0249/2000.  
$500 - 700 

 
1304 
MONTEGRAPPA: Marostica: The Game of Chess Limited Edition 
2000 Fountain Pen 
Medium 18K two-tone gold nib. Outer box, display box, papers. Limited 
Edition: 0489/2000.  
$500 - 700

1305
MONTEGRAPPA: Romeo and Juliet Limited Edition 3500 Fountain 
Pens
Two low-relief sterling silver fountain pens, one cylindrical and one 
octagonal. Octagonal engraved with image of Romeo, cylindrical with 
image of Juliet. Medium 18K two tone gold nibs, both inked. Outer 
boxes, display boxes, papers. Limited Editions: 2457/3500. 
$1,200 - 1,800

1306
MONTEGRAPPA: Roses Collection: Lancaster 18K Gold Limited 
Edition Fountain Pen
Created in observance of the War of the Roses. Low-relief 18K solid gold 
with shamrock & guilloche motifs. Broad 18K two-tone gold nib. Outer 
box, display box, papers. Limited Edition: 11/50. 
$2,000 - 3,000

1307
MONTEGRAPPA: Roses Collection: Lancaster & York Limited Edition 
Fountain Pens
Matching pair in low-relief sterling silver, Lancaster with rose motif, York 
with shamrocks. Fine & medium 18K two-tone gold nibs, respectively. 
Outer boxes, display boxes, papers. Original retail: $2200 for the pair. Year 
of production: 1994. Limited Editions: each 800 of unspecified limitation. 
$1,500 - 2,500
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1308
MONTEGRAPPA: Science and Nature Limited Edition Fountain Pen
Sterling silver, black resin, blue enamel. Depicts Adam after the style of 
Michelangelo, over circuit board motif. Fine 18K two-tone gold nib. Outer 
box, display box, papers. Limited Edition: 0407/1912. 
$800 - 1,000

1309
MONTEGRAPPA: Sophia Sterling Silver Limited Edition 331 
Rollerball
A tribute to the role of writing in transmitting knowledge (in Greek, 
sophia means knowledge). Sterling silver with yellow and pink gold. Outer 
box, display box, papers. Limited Edition: 013/331. 
$800 - 1,200

1310
MONTEGRAPPA: Special Reserve 1996 Annual Edition Sterling Silver 
Fountain Pen
Sterling silver barrel, grapevine motif, red celluloid endpiece. Fine 18K 
two-tone gold nib. Outer sleeve, bottle-shaped display box, papers. 
Original retail: $1395. Year of production: 1996. Limited Edition: 
0595/2388.
$500 - 800

1311
MONTEGRAPPA: Tertio Millenio Adveniente Sterling Silver Limited 
Edition 1912 Fountain Pen
Inspired by Saint Peter’s Cathedral. Sterling silver and celluloid, low-relief 
engraving. Piston-filler. Medium 18K two-tone gold nib engraved with 
dove. Display box, papers. Limited Edition: 0316/1912. 
$1,200 - 1,400

1312
MONTEGRAPPA: Tertio Millenio Adveniente Limited Edition 
Fountain Pen
Fine 18K two-tone gold nib. Outer box, display box, papers. Limited 
Edition: 0678/1912.
$1,200 - 1,400
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1313
MONTEGRAPPA: Tributo ad Antonio Stradivari Limited Edition 
Fountain Pen
Woodgrained natural resin, platinum-plated trim, captop set with topaz, 
clip recalls the neck & strings of a violin. 18K two-tone gold nib engraved 
with image of a violin. Outer box, display box, papers. Original retail: 
$900. Year of production: 2007. Limited Edition: 1380/2000. 
$500 - 800

1314
MONTEGRAPPA: Vatican 2000 Papal 18K Gold Limited Edition 100 
Fountain Pen
18 karat rose gold and white celluloid. Engraved with religious imagery 
and signature of Pope John Paul II. Medium 18K two-tone gold nib 
engraved with Papal seal. Outer box, display box, papers. Original retail: 
$8885. Year of production: 2000. Limited Edition: 070/100. 
$4,000 - 6,000

1315
MONTEGRAPPA: Vatican 2000 Papal Sterling Silver Limited Edition 
Fountain Pen
Sterling silver, red celluloid. Medium 18K two-tone gold nib. Outer box, 
display box, papers. Original retail: $1975. Limited Edition: 0272/2000. 
See lot 1316 image.
$800 - 1,200

1316
MONTEGRAPPA: Vatican 2000 Papal Sterling Silver Limited Edition 
Fountain Pen
Medium 18K two-tone gold nib. Light patina. No packaging or papers. 
Limited Edition: 0288/2000.
$600 - 900

1317
MONTEGRAPPA: White Nights Sterling Silver Limited Edition 1305 
Fountain Pen
Inspired by natural phenomenon that illuminates summer nights in St. 
Petersburg. White, red & blue enamel. Medium 18K two-tone gold nib. 
Outer box, display box, papers. Original retail: $2800. Year of production: 
2003. Limited Edition: 0225/1305. 
$1,500 - 2,500
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1318
MONTEGRAPPA: Zodiac Rabbit Sterling Silver Limited Edition 1998 
Fountain Pen
Brown marbled resin, sterling silver overlay and trim. Medium 18K two-
tone gold nib, has been inked. No packaging or papers. Limited Edition: 
1128/1998. 
$600 - 900

1319
NETTUNO: 1911 Especial Espana Limited Edition 333 Fountain Pen
Mottled brown resin, sterling silver trim. Nettuno’s first piston-filler. 
Medium 18K rhodium-plated gold nib, has been inked. Outer box, inner 
box, display box, ink bottle, papers. Original retail: $950. Limited Edition: 
024/333. 
$400 - 500

1320
OMAS: 100th Year Commemorative of Cinema Limited Edition 
Fountain Pen
Pearl grey celluloid. Medium 18K two-tone gold nib. Outer box, display box, 
papers. Limited Edition: one of 3890.
$300 - 500

1321
OMAS: 1997 Return to the Motherland Solid Gold Limited Edition 
200 Fountain Pen
Hand-carved solid 18 karat gold, high-relief dragon engraving. 
Commemorates Hong Kong’s return to China. 18K two tone gold nib, size 
not inicated, appears medium. Outer box, display box, papers. Original 
retail: $10,000. Limited Edition: one of 200. 
$2,500 - 3,500
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1322
OMAS: 1997 Return to the Motherland Sterling Silver Limited 
Edition Fountain Pen
Sterling silver and red resin. 18K two-tone gold nib with dragon motif, 
size not indicated, appears fine. Outer box, display box, papers. Original 
retail: $1800. Limited Edition: one of 1997. 
$800 - 1,000

1323
OMAS: 1997 Return to the Motherland Sterling Silver Limited 
Edition Fountain Pen
Medium 18K two-tone gold nib with dragon motif. Outer box, display 
box, paper band, suede pen sleeve and booklet. Limited Edition: 
0032/1997.
$800 - 1,000

1324
OMAS: 360 Vintage Demonstrator Limited Edition 360 Fountain Pen
Ogival barrel in translucent blue resin. Medium 18K gold nib. Outer 
sleeve, display box, ink bottle, papers. Limited Edition: 246/360. 
$400 - 600

1325
OMAS: Chateau Lafite Rothschild Limited Edition 1000 Fountain 
Pen
Oversized pen made of oak from Château Lafite Rothschild cask, sterling 
silver trim. Outer box, inner box, display box, papers. Original retail: 
$1650. Year of production: 2007. Limited Edition: 417/797.
$600 - 900

1326
OMAS: Chateau Lafite Rothschild Limited Edition Rollerball Pen
Outer box, inner box, display box, papers. Original retail: $1450. Year of 
production: 2007. Limited Edition: 417/797.
$500 - 800
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1327
OMAS: Doctors Pen Sterling Silver Limited Edition 1500 Fountain 
Pen
Sterling silver barrel, Art Nouveau design representing the staff of 
Aesculapius, blue-black cotton resin cap & endpiece. Piston-filler. 18K 
rhodium-plated gold nib, size not indicated, appears fine. Outer sleeve, 
outer box, display box, papers. Original retail: $2750. Year of production: 
2010. Limited Edition: 0070/1500. 
$800 - 1,200

1328
OMAS: Guglilemo Marconi Silver Limited Edition 2800 Fountain Pen
Solid sterling silver. 18K two-tone gold nib engraved with logo of Marconi 
Foundation, size not indicated, appears medium. Mild patina. Outer 
box, display box, papers. Original retail: $800. Year of production: 1995. 
Limited Edition: 0488/2800. 
$400 - 600

1329
OMAS: Harmonia Mundi Titanium Limited Edition 950 Fountain Pen
Solid titanium, yellow gold rivets and trim, polycarbonate sheath. 18K 
gold nib, size not indicated, appears medium, engraved with the word 
“harmony” in several languages. Outer box, display box, papers. Limited 
Edition: 352/950.
$2,500 - 3,500

1330
OMAS: Israel 50 Year Jubilee Limited Edition 1100 Fountain Pen
Sterling silver over blue resin. 18K two-tone gold nib, size not indicated, 
appears fine, has been inked. Outer box, display box, papers. Limited 
Edition: one of 1100. 
$1,200 - 1,500
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1331
OMAS: Jerusalem 3000 Sterling Silver 
Limited Edition Fountain Pen
High-relief sterling silver and red resin. Fine 18K 
rhodium-plated gold nib, has been inked. Outer 
box, display box, papers. Original retail: $1500. 
Year of production: 1995. Limited Edition: 
2125/3000. 
$500 - 800

1332
OMAS: Jerusalem 3000 Limited Edition 
Fountain Pen
Medium 18K rhodium-plated gold nib. Outer 
box, display box, papers. Limited Edition: 
2739/3000.
$500 - 800

1333
OMAS: L’Ingegno Scrittorio di Leonardo 
Gold Limited Edition 100 Fountain Pen
Tribute to Leonardo da Vinci. Medium 18K gold 
nib. Endpiece detached, plastic filler piston 
severed, needs glue repair. Outer box, display 
box, papers. Limited Edition: 030/100.
$1,500 - 2,500

1334
OMAS: L’Ingegno Scrittorio di Leonardo 
Silver Limited Edition 1000 Fountain Pen
Medium 18K rhodium-plated gold nib. Outer 
box, display box, papers. Original retail: $1500. 
Year of production: 2002. Limited Edition: 
0417/1000. 
$300 - 500

1335
OMAS: Merveille du Monde Series Marco 
Polo 18K Gold Limited Edition 300 Fountain 
Pen
Solid 18 karat gold overlay hand-wrought by 
goldsmith Gérard Lefebvre, green ogival body. 
A dragon encircles the pen, symbolic of the 
far reach of the ancient empires. 18K gold nib; 
piston-filler. Outer box, display box, booklet in 
leather folder (packaging and booklet are for 
Omas Almirante). 

Original retail: $30,000. Year of production: 
1995. Limited Edition: Number 8 of an unstated 
number of made-to-order pens, not to exceed 
300.
$8,000 - 12,000
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1336
OMAS: Russian Empire Limited Edition 801 Fountain Pen
Raised designs in vermeil on black resin barrel, representing aspects of 
Imperial Russia. Fine 18K two-tone gold nib. Outer box, display box, 
papers. Original retail: $2250. Year of production: 2005. Limited Edition: 
122/801. 
$1,200 - 1,800

1337
OMAS: The Gentleman Seaman Sterling Silver Limited Edition 779 
Fountain Pen
Painted enamel, bas-relief sterling silver. Medium 18K rhodium-plated 
gold nib. Outer box, inner box, display box, papers. Original retail: $2750. 
Year of production: 2005. Limited Edition: 135/779.
$1,500 - 2,000

1338
OMAS: Triratna 18K Gold Limited Edition 583 Fountain Pen
18 karat solid gold over black resin, three rubies on clip. Commemorates 
life of Buddha. Broad 18K gold nib. Outer box, display box, booklet. 
Original retail: $10,000. Year of production: 1997. Limited Edition: 
168/583.
$2,500 - 3,500

1339
OMAS: Triratna Stirling Silver Limited Edition 2541 Fountain Pen
Sterling silver and yellow-orange resin, three rubies on clip. Broad 18K 
gold nib. Outer box, display box, papers. Original retail: $1900. Year of 
production: 1997. Limited Edition: 0168/2541.
$1,000 - 1,500
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1340
OMAS: UNICEF Signs for Children Sterling Silver Limited Edition 300 Set of 24 Fountain 
Pens
Full set of 24 pens with sterling silver overlays, each designed by a different figure in the arts. 
Medium 18K gold nibs with UNICEF insignia. Original packaging and papers. Sterling overlays on 6 
pens are loose and require glue; some tarnish. 
Few complete sets with matching numbers exist. Original retail: approx. $58,800 for set of 24 
($1650 each). Date of production: 1996. Limited Edition: 246/300.
$6,000 - 8,000
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1341
PARKER: Duofold Accession Queen’s Jubilee Limited Edition 2500 
Fountain Pen
23K goldplate, 1.5K amethyst in captop. Medium 18K gold nib, has been 
inked. Outer box, inner box, display box, papers. Original retail: $1250. 
Year of production: 2002. Limited Edition: one of 2500.
$600 - 800

1342
PARKER: Duofold Centennial Fountain Pen
Black and silver. Fine 18K gold nib, has been inked. Outer box, display 
box, papers. Unlimited. 
$300 - 400

1343
PARKER: Duofold Centennial Fountain Pen & Ballpoint
Pearl and black acrylic, golden trim. Fine 18K two-tone nib. Outer box, 
display box, papers. Unlimited. 
$300 - 400

1344
PARKER: Duofold Centennial Pair of Two Instruments
Fountain pen & ballpoint, black acrylic, golden trim. Fine 18K two-tone 
gold nib, has been inked. Outer boxes, display boxes, papers. Unlimited. 
$300 - 400

1345
PARKER: Duofold Cloisonne Limited Edition 3900 Fountain Pen
Yellow acrylic barrel & cap, 18 karat gold rings, platinum inlay. Display 
box, ink, papers. Original retail: $750. Year of production: 2006. Limited 
Edition: 1294/3900. 
$400 - 600

1346
PARKER: Duofold Mandarin Yellow Limited Edition Fountain Pen
Based on the original Duofold of the 1920s. Medium 18K gold nib, 
has been inked. Outer box, display box, papers. Limited Edition: 
04320/10,000.
$400 - 600
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1347
PARKER: Duofold Mandarin Yellow Limited Edition Fountain Pen
Medium 18K two-tone gold nib, has been inked. Outer box, display box, 
papers. Limited Edition: 04328/10,000. 
$400 - 600

1348
PARKER: Norman Rockwell Limited Edition 3500 Fountain Pen
Black and pearl acrylic pen reminiscent of the 1929 pen depicted in 
Rockwell’s first Parker ad. Medium 18K two-tone nib, has been inked. 
Drawstring bag, briefcase, display box, papers. Original retail: $1500. Year 
of production: 1996. Limited Edition: 3475/3500. 
$400 - 600

1349
PARKER: Parker 75 Americana Bicentennial Limited Edition 
Fountain Pen
Pewter with cabochon of wood from Independence Hall. Created in 1976, 
one of the first limited edition pens. Extra-fine 14K gold nib. Outer box, 
bag, display box, papers. Limited Edition: 00632/10,000. 
$400 - 600

1350
PARKER: Parker 75 RMS Queen Elizabeth Limited Edition Fountain 
Pen
Made in 1977 from brass salvaged from Queen Elizabeth ocean liner, sunk 
in Hong Kong harbor in 1972. Medium 14K gold nib. Outer box, bag, 
display box with keys, papers. Limited Edition: 4009/5000. 
$300 - 500

1351
PARKER: Parker 75 Spanish Treasure Fleet 1715 Limited Edition 
Fountain Pen
The first limited edition fountain pen. Made in 1966 from silver salvaged 
from wrecks of Spanish Treasure fleet, sunk in 1715 off Florida coast. #66 
(medium) 14K gold nib. Outer box, display box, papers. Limited Edition: 
one of 4821. 
$800 - 1,200
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1352
PARKER: Snake 18K Gold & Silver Limited Edition Fountain Pens
Modern incarnations of Parker’s 1905 Snake pen. Solid 18 karat gold and sterling silver overlays, 
black resin. Medium 18K gold nibs, have been inked. Leather display boxes, manufacturer’s cards. 

Original retail: $14,500 for the pair (gold: $12,000, silver: $2500). Year of production: 1997. 
Limited Edition: gold 112/250; silver 0112/5000.
$5,000 - 7,000

1352
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1353
PELIKAN: Austria 1000 Year Commemorative “1000 Jahre 
Osterreich” Limited Edition 1000 Fountain Pen
M800 size, red acrylic and sterling silver. Not sold in Germany. Broad 18K 
two-tone gold nib. Year of production: 1996. Outer box, display box, 
papers. Limited Edition 0667/1000.
$1,200 - 1,400

1354
PELIKAN: Blue Ocean Limited Edition 5000 Fountain Pen
Maritime blue resin set with opal. Medium 18K two-tone gold nib. Outer 
box, inner box, display box, papers. Limited Edition: 4937/5000. 
$500 - 700

1355
PELIKAN: Colossus of Rhodes Limited Edition 408 Fountain Pen
Black lacquer, gold-plated bronze cap. Depicts the Colossus. Fine 18K gold 
nib. Includes original packaging and papers. Limited Edition: 079/408. 
$1,200 - 1,500

1356
PELIKAN: Concerto Limited Edition Fountain Pen
Blue resin barrel, vermeil barrel band engraved with the opening bars of 
Beethoven’s “Ode to Joy.” Fine 18K two-tone gold nib, has been inked. 
Outer box, bag, display box, papers. Limited Edition 1998/4000. 
$600 - 800
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1357
PELIKAN: Daedalus and Icarus Limited Edition 800 Fountain Pen
M800 size. Blue resin, sterling silver figure of Icarus. Medium 18K two-
tone gold nib. Outer box, display box, slip cover, papers. Original retail: 
$1650. Year of production: 2001. Limited Edition: 289/800.
$800 - 1,200

1358
PELIKAN: Expo 2000: Humankind Limited Edition Fountain Pen
Burgundy resin, barrel band depicts strand of human DNA. Medium 
18K two-tone gold nib, has been inked. Outer box, display box, papers. 
Original retail: $1250. Year of production: 1998. Limited Edition: 
0659/1998. 
$500 - 700

1359
PELIKAN: Expo 2000: Nature Limited Edition Fountain Pen
Green resin, barrel band with spiral shell motif. Fine 18K two-tone 
gold nib. Outer box, display box, papers. Original retail: $1250. Year of 
production: 1999. Limited Edition: 0659/1999.
$500 - 700

1360
PELIKAN: Expo 2000: Technology Limited Edition Fountain Pen
Blue resin, barrel band with circuit board motif. Fine 18K two-tone nib. 
Outer box, display box, papers. Original retail: $1250. Year of production: 
1998. Limited Edition: 0659/2000. 
$500 - 700
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1361
PELIKAN: Genesis of the Olympiad Limited Edition 776 Fountain Pen
M800 size. Resin in terra cotta hue of classical Greek pottery, vermeil 
barrel band. Medium 18K two-tone gold nib. Outer box, display box, 
papers. Original retail: $2000. Year of production: 1998. Limited Edition: 
495/776. 
$800 - 1,200

1362
PELIKAN: Golden Dynasty Limited Edition 888 Fountain Pen
Sterling silver barrel band overlaid with 24 karat gold. Depicts two 
dragons. Fine 18K two-tone gold nib. Outer box, wooden display box, 
booklets. Year of production: 1995. Limited Edition: 709/888.
$2,000 - 3,000

1363
PELIKAN: Golden Phoenix Limited Edition 888 Fountain Pen
Red resin, vermeil phoenix barrel band. Fine 18K two-tone gold nib. 
Outer box, inner box, display box, booklets. Original retail: $2000. Year of 
production: 1996. Limited Edition: 178/888.
$1,200 - 1,500

1364
PELIKAN: Hercules Limited Edition 800 Fountain Pen
Large M1000 size. Depicts Hercules constellation. Fine 18K two-tone gold 
nib. Outer box, inner box, display box, papers. Original retail: $2500. Year 
of production: 2004. Limited Edition: 040/800.
$600 - 750
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1365
PELIKAN: Hunting Sterling Silver Limited 
Edition 3000 Fountain Pen
Green barrel, sterling silver barrel band depicting 
hunt. Medium 18K two-tone gold nib. Outer 
box, inner box, display box, papers. Original 
retail: $1300. Year of production: 1994. Limited 
Edition: 2178/3000. 
$400 - 600

1366
PELIKAN: Hunting Sterling Silver Limited 
Edition 3000 Fountain Pen
Broad 18K two-tone gold nib. Outer box, 
inner box, display box, papers. Limited Edition: 
2763/3000.
$400 - 600

1367
PELIKAN: Originals of Their Time: 1931 
White Gold Limited Edition Fountain Pen
Replica of Pelikan classic. White gold-filled 
barrel, guilloche pattern, black hard rubber 
endpiece. Piston-filler. Fine 18K gold nib. Outer 
box, display box, papers. Original retail: $1900. 
Year of production: 2000. Limited Edition: 
1145/1931.
$600 - 900

1368
PELIKAN: Originals of Their Time: 1935 
Limited Edition Fountain Pen
Replica of 1935 Pelikan No. 100. Lapis lazulli 
blue resin, black hard rubber endpiece. Fine 
18K gold nib. Outer box, inner box, display 
box, papers. Original retail: $1000. Year of 
production: 2001. Limited Edition: 1466/1935. 
$600 - 900

1369
PELIKAN: Spirit of Gaudi Limited 1000 
Edition Fountain Pen
Sterling silver overlay, resembles Gaudi’s 
sculptural doorways of La Pedrera. M800 size. 
Piston-filler. Medium 18K rhodium-plated gold 
nib. Outer box, 2-piece display stand, papers. 
Original retail: $2000. Year of production: 2002. 
Limited Edition: 0453/1000. 
$1,200 - 1,600
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1370
PELIKAN: Toledo Gold & Black Fountain Pen
Compact (5”). Black resin, gold-plated barrel band. Made in West 
Germany. Fine 18K gold nib, has been inked. Display box, no papers. 
Unlimited. 
$600 - 900

1371
PELIKAN: Toledo Vermeil & Black Fountain Pen
Black resin, vermeil barrel band, 5.5”, made in West Germany. Medium 
18K two-tone gold nib, has been inked. Display box, papers. Unlimited. 
$800 - 1,200

1372
PELIKAN: Toledo M900 Fountain Pen
M900 fountain pen, black resin, gold-plated barrel band. Medium 18K 
two-tone gold nib, has been inked. Outer box, display box, papers. 
Original retail: $2150. Unlimited. 
$700 - 900

1373
PELIKAN: Toledo M900 Silver & Black Fountain Pen
M900 fountain pen, black resin, sterling silver barrel band. Fine 18K two-
tone gold nib. Display box, no papers. Unlimited. 
$600 - 900
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1374
PELIKAN: Sterling Silver Toledo M910 Fountain Pen
M910 black Toledo, hand-carved sterling silver overlay. Medium two-tone 
18K gold nib. Outer box, outer sleeve, inner box, display box, ink bottle, 
papers. Original retail: $2150. Limited production. 
$400 - 600

1375
PELIKAN: Toledo M900 Silver & Yellow Fountain Pen
M900 fountain pen, yellow resin barrel, sterling silver barrel band. 
Medium 18K two-tone gold nib, has been inked. No packaging or papers. 
Unlimited. 
$500 - 700

1376
PELIKAN: Xuan Wu Limited Edition 888 Fountain Pen
Tribute to the Chinese god of the Northern Sphere. Marbled green resin, 
vermeil band with turtle & snake motif. Medium 18K two-tone gold nib. 
Outer box, inner box, bag, display box, papers. Limited Edition: 665/888.
$1,000 - 1,200

1377
SHAEFFER: Commemorative Limited Edition 6000 Fountain Pen
23 karat gold electroplate over brass, scroll pattern. Lever-filler. 18K two-
tone gold nib, size not indicated, appears fine, has been inked. Outer 
sleeve, outer box, display box, ink bottle, papers. Original retail: $800. 
Year of production: 1986. Limited Edition: 3264/6000. 
$400 - 600

1374 1375 1376 1377

108  |  Bonhams



1378Y

STIPULA: Ivory Rose Limited Edition 12 
Fountain Pen
Hand-lathed ivory, vermeil trim. Fine 18K 
gold nib. Red leather display box, booklet & 
certificate of authenticity. Fine 8mm hairline 
crack. Original retail: $3200. Year of production: 
2007. Limited Edition: 08/12.
$2,000 - 4,000

1379
STIPULA: Laurus 18K Gold & Sterling Silver 
Limited Edition Fountain Pens
High-relief solid 18 karat gold and sterling silver 
by Paolo Cerrini, depicting horses crossing finish 
line. Broad 18K two-tone gold nibs. Outer boxes, 
bags, display boxes, one set of papers. Original 
retail: $10,700 for the pair (gold: $7500, silver: 
$3200). Year of production: 1997. Limited 
Editions: gold 188/198, silver 188/398. 
$2,500 - 3,500

1380
STIPULA: Academia Pesca 18K Gold Limited 
Edition 198 Fountain Pen
Black resin, high-relief solid 18 karat gold band 
depicting fly fisherman by Cerrini. Fine 18K two-
tone gold nib. Outer box (incorrectly labeled 
“Virtus Memoriae”), display box, magnifying 
glass, gloves, papers. Original retail: $4850. Year 
of production: 2000. Limited Edition: one of 198. 
$2,500 - 3,500

1381
STIPULA: Academia Virtus Memoriae 18K 
Gold Limited Edition 198 Fountain Pen
Black resin, solid 18 karat gold overlay by 
Cerrini, blue topaz cap jewel. Depicts Odysseus 
and his dog Argus. Fine 18K two-tone gold nib. 
Outer box, display box, travel case, magnifying 
glass, gloves. Original retail: $6500. Year of 
production: 1999. Limited Edition: one of 198. 
$3,000 - 5,000

1382
TIFFANY: Elsa Peretti 18 Karat Gold Ballpoint 
Pen
Slim pen with stylized clip, 18 karat yellow gold. 
No packaging or papers. Unlimited. 
$600 - 900
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1383
VISCONTI: Alhambra Gold & Silver Limited Edition 288 & 888 
Fountain Pen Set
Tribute to the red-walled Alhambra Palace of Grenada, Spain. Red 
ebonite, 18 karat gold and 999 silver overlays, clips made from 18K gold 
& sterling ingots. Medium (gold) & fine (silver) 18K two-tone gold nibs. 
Outer sleeves, outer boxes, display boxes, papers. Limited Editions: gold 
238/288, silver 238/888. 
$3,000 - 5,000
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1384
VISCONTI: Camelot Limited Edition 999 Fountain Pen
Black lucite body, silver mesh overlay evoking chain mail Arthurian 
knights, clip resembles Excalibur. Medium 18K two-tone gold nib. No 
packaging or papers. Original retail: $950. Year of production: 1999. 
Limited Edition: 001/999. 
$400 - 600

1385
VISCONTI: Declaration of Independence Limited Edition 776 
Fountain Pen
Ivory resin inscribed with Declaration of Independence, sterling silver 
bands, plunger endpiece resembles Liberty Bell. Fine 18K two-tone gold 
nib. Outer box, bag, display box, magnifying glass, partial papers. Original 
retail: $2950. Limited Edition: 061/776. 
$2,000 - 3,000

1386
VISCONTI: La Divina Comedia Vermeil Limited Edition 388 Fountain 
Pen
Vintage ivory celluloid with scenes from Dante’s Divine Comedy. Piston-
filler. Medium 18K two-tone gold nib. Outer box, bag, display box, 
papers. Original retail: $1350. Year of production: 2002. Limited Edition: 
262/388. 
$600 - 800

1387
VISCONTI: D’Essai Platinum Limited Edition 100 Fountain Pen
Made in 1994 of vintage striated black & silver celluloid, platinum-plated 
rings. 18K two-tone nib (size not indicated, appears fine). Outer box, 
display box, papers. Limited Edition: 50/100. 
$400 - 600
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1388
VISCONTI: Empire Vermeil Limited Edition 
Fountain Pen & Ballpoint
Translucent blue resin, mother-of-pearl accents, 
vermeil overlay (FP only) & trim. Fine 18K 
two-tone gold nib. Outer box, display box, 
papers. Original retail: $1400 (FP only). Year of 
production: 2000. Limited Edition: FP 047/500, 
BP unlimited. 
$400 - 600

1389
VISCONTI: Erotic Art Shunga Silver Limited 
Edition Fountain Pen
Barrel band can be removed to reveal 
handpainted erotic illustration by Tsukioka 
Settei. Fine 18K two-tone gold nib. Outer box, 
display box, papers. Original retail: $1450. Year 
of production: 2002. Limited Edition: one of 
1069.
$700 - 900

1390
VISCONTI: Fortune Dragon Vermeil Limited 
Edition 888 Fountain Pen
Red and black mottled ebonite, gold pigment 
representing Chinese dragon, vermeil clip with 
ruby eyes. Medium 18K two-tone gold nib. 
Outer box, display box, papers. Original retail: 
$890. Limited Edition: 173/888. 
$400 - 600
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1391
VISCONTI: Four Seasons (Le Stagioni) Lot of Four Limited Edition 
300 Fountain Pens
Resin barrels, vintage celluloid caps & endpieces. Gold-plated steel nibs, 
sizes not indicated, appear fine. Display boxes, papers, one booklet. 
Original retail: $2650 for set. Year of production: 1993. Limited Editions: 
variously numbered of 300. 
$1,500 - 2,500

1392
VISCONTI: La Costituzione Europea Limited Edition 1200 Fountain 
Pen
Four-sided blue resin barrel, rotating mechanism shows names of Euro 
community member countries. Medium 18K two-tone gold nib. Outer box, 
display box, Euro coin, papers. Limited Edition: 0158/1200. 
$600 - 800
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1393
VISCONTI: Michelangelo Fountain Pen & Rollerball Lot
Faceted black resin, magnetic cap rings. Medium 14K gold nib. Outer 
boxes, display boxes, one set of papers. Unlimited. 
$300 - 500

1394
VISCONTI: Special Reserve Uffizi Collection Limited Edition 50 Pair 
of Vermeil & Silver Fountain Pens
Grey celluloid, vermeil and sterling silver overlays. Broad 18k gold nibs. 
Outer box, display box, pen sleeves, papers. Original retail for standard 
edition of 500: $3200 for pair. Year of production: 1993. Limited Edition: 
31 of 50. 
$1,200 - 1,800

1395
VISCONTI: The Dragon Limited Edition 888 Fountain Pen
Hand-painted dragon by Claudio Mazzi. Fine 18K two-tone gold nib. 
Outer box, display box, papers. Original retail: $980. Year of production: 
2000. Limited Edition: 022/888.
$400 - 600

1396
WATERMAN: Edson Sterling Silver Limited Edition Fountain Pen
Sterling silver, grid pattern. Fine 18K rhodium-plated gold nib, has been 
inked. Outer sleeve, outer box, inner box, display box, papers. Original 
retail: $1795. Limitation unstated. 
$700 - 1,000
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1397
WATERMAN: Boucheron Limited Edition 
3741 Fountain Pen
18 karat gold filigree version of Edson. Medium 
18k gold nib, has been inked. Outer box, display 
box. Original retail: $2500. Limited Edition: one of 
3741. 
$1,200 - 1,500

1398
WATERMAN: Boucheron Limited Edition 
3741 Fountain Pen
18K gold nib, size not indicated, appears fine, 
has been inked. Outer box, display box. Limited 
Edition: 1698/3741. 
$1,200 - 1,500

1399
WATERMAN: Edson Lot of Two Instruments
Fountain pen and ballpoint. Blue acrylic, 
gold-tone caps & trim. 18K gold nib, size not 
indicated, appears fine, has been inked. Outer 
boxes, display boxes, papers.
$400 - 600

1400
WATERMAN: Edson Lot of Two Instruments
Fountain pen and ballpoint. Blue acrylic, 
gold-tone caps & trim. 18K gold nib, size not 
indicated, appears fine, has been inked. Outer 
boxes, display boxes, papers. 
$400 - 600

1401
WATERMAN: Man 100 Solid 18K Gold 
Fountain Pen
Godron-patterned solid 18K gold pen. 18K 
two-tone gold nib, size not indicated, appears 
medium. Outer sleeve, outer box, display box, 
papers. Individually numbered: 240.
$800 - 1,200

1402
WOLF DESIGNS: 8 Leather Storage Cases
8 Wolf Designs leather pen cases, each with 12 
compartments, locks & keys. Includes Bexley 
leather pen portfolio with 12 compartments.
$400 - 600

1396 1397 1399 1401
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Maki-e Instruments
1403
[Maki-e] NAMIKI: Bald Eagle Maki-e Limited Edition 700 Fountain Pen
This Yukari-style pen presents the national bird of the United States in its 
natural mountain habitat. Fine 18K gold nib. Outer box, inner box, display 
box, ink bottle, papers. Year of production: 2000. Limited Edition: 211/700. 
$1,000 - 1,500

1404
[Maki-e] NAMIKI: Double Dragon Maki-e Limited Edition 200 
Emperor Fountain Pen
Created in 2000 for the Year of the Dragon, which coincided with the new 
millenium. Features two dragon motifs: The Respectable Son-In Law That 
Rides the Dragon, and The Child That Meets The Dragon. Medium 18K 
gold nib, size #50, with millennial motif, has been inked. Outer box, display 
box, ink bottle, papers. Limited Edition: 085/200. 
$8,000 - 12,000

1403 1404
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1405

1406

1405
[Maki-e] NAMIKI: Hyoutan Namazu (Catfish) Emperor Maki-e 
Limited Edition 200 Fountain Pen
A catfish swims beneath gourds on this hand-painted pen. Emperor size. 
Togidashi maki-e and takamaki-e techniques. Signed by artist, Seiki Chida. 
Medium 18K two-tone gold nib. Outer box, inner box, display box, ink 
bottle, envelope with papers. Original retail: $6500. Limited Edition: 
131/200. 
$4,000 - 6,000

1406
[Maki-e] NAMIKI: King Cobra Maki-e Limited Edition 700 Fountain 
Pen
To commemorate 2001, the Year of the Snake, Namiki produced this King 
Cobra maki-e pen. Signed by artist. Broad 18K gold nib. Outer box, inner 
box, display box, ink bottle, papers. Limited Edition: 562/700.
$1,500 - 2,500
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1407
[maki-e] NAMIKI: Kingfisher Yukari Royale Maki-e 
Fountain Pen
Kingfisher and fall flowers hand-painted using togidashi and 
taka-maki-e techniques. Signed by the artist. Larger than most 
Yukari Collection pens. Medium 18K two-tone gold nib. Outer 
box, display box, ink bottle, no papers. Original retail: $5700. 
Unlimited, but discontinued in 2008. 
$3,000 - 5,000

1408
[Maki-e] NAMIKI: Panda Maki-e Limited Edition 700 
Fountain Pen
Created to support conservation efforts for the endangered 
panda. Medium 18K gold nib, has been inked. Display box, 
ink bottle, papers. Year of production: 1998. Limited Edition: 
647/700. 
$2,000 - 3,000

1407

1408
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1409
[maki-e] NAMIKI: Pilot Namiki 85th 
Anniversary of the Foundation 
Maki-e Limited Edition Fountain 
Pen *Sealed*
Sterling silver with specks of gold and 
abalone shell, honoring the 8th century 
Yakushi-ji temple. 18K rhodium-
plated gold nib with 85th Anniversary 
markings. Outer box, inner box, 
display box, ink bottle, papers. Sealed 
in bag. Original retail: $1900. Year 
of production: 2003. Limited Edition: 
0780/1000. 
$800 - 1,200

1410
[Maki-e] NAMIKI: Pilot Namiki 88th 
Anniversary Nioh Maki-e Limited 
Edition 880 Fountain Pen
Honors Japan’s Buddhist tradition of 
the Nioh, guardian gods of the Todaji 
Temple at Nara. Medium 18K gold nib. 
Outer box, inner box, display box, ink 
bottle, papers. Original retail: $2400. 
Year of production: 2006. Limited 
Edition: 038/880. 
$800 - 1,200

1411
[Maki-e] NAMIKI: Pilot-Namiki 90th 
Anniversary Maki-e Limited Edition 
900 Fountain Pen
Gold dust and raden maki-e on black 
lacquer, by artist Yasunori Sakamoto, 
creator of Namiki’s “Thunder God 
Vs. Wind God” pen. Medium 18K 
rhodium-plated gold nib. Outer box, 
inner box, display box, envelope with 
papers. Year of production: 2008. 
Limited Edition: 045/900. 
$1,000 - 1,500

1409

1410
1411
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1412
[Maki-e] NAMIKI: Seahorse Maki-e Limited 
Edition 300 Fountain Pen
Seahorse pen in gold dust and raden maki-e by 
Masato Sato. Signed by artist. Medium 18K gold 
#10 nib, has been inked. Display box, ink bottle, 
papers. Limited Edition: 150/300. 
$2,000 - 3,000

1413
[Maki-e] NAMIKI: The Owl Yukari Limited 
Edition Maki-e Fountain Pen
Handcrafted in raden technique by a single 
artisan using oyster and abalone shell, this pen’s 
completion required over 4 months. Signed by 
artist. Medium 18K gold nib. Outer box, inner 
box, display box, ink bottle, papers. Year of 
production: 2001. Limited Edition: 238/450.
$2,000 - 3,000

1412
1413
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1414
[Maki-e] NAMIKI: The White Tiger of Asia Maki-e 
Limited Edition 300 Fountain Pen
The White Tiger is a symbol of strength, power and grace, 
and its likeness was frequently painted on sanctuary walls 
to dispel evil spirits. Hand-painted by a single artisan in a 
process requiring 3 months. Medium 18K gold #10 nib. 
Includes wooden box and all papers, no outer packaging, 
no ink bottle. Limited Edition: 203/300. 
$6,000 - 8,000

1414
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1415
[Maki-e] NAMIKI: Yukari Hummingbird Maki-e Fountain Pen
Hummingbirds hovering over hibiscus blossoms. Gold dust and raden maki-e on black lacquer, 
signed by artist. Fine 18K gold nib. Outer box, display box, ink bottle, no papers. Original retail: 
$3500. Unlimited.
$2,000 - 3,000

1416
[maki-e] NAMIKI: Yukari Nightline Maki-e Fountain Pen
Artist Shinsai Sakamoto used abalone strips to create an image of moonlight on water. Signed by 
artist. Medium 18K gold nib, has been inked. Outer box, display box, ink bottle, no papers. Original 
retail: $2000. Unlimited.
$800 - 1,200

1417
[Maki-e] SAILOR: Maki-e Limited Edition 75 Fountain Pen
Blossoms and leaves in red, gold & green maki-e on black lacquer. H-F 21K gold nib. Outer sleeve, 
display box, papers. Limited Edition: 24/75. 
$600 - 900
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1418
[Maki-e] PELIKAN: Genji Maki-e Limited Edition 60 Fountain Pen Set by Musyu
Inspired by Japan’s oldest novel, The Tale of Genji. These pens, hand-painted in togidashi and 
takamaki-e techniques, are based upon the novel’s protagonist and his wife. The first depicts the 
aristocratic Hikaru Genji,The second portrays his wife, Aoi no Ue, surrounded by vines, clouds and 
incense. Both signed by maki-e master Musyu. Medium 18K gold nibs. Outer boxes, display boxes, 
booklet, description, certificate. Original retail: $17,800. Year of production: 2002. Limited Edition: 
31/60.
$10,000 - 15,000

1418
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1419
[Maki-e] [DUNHILL-NAMIKI.] Alfred Dunhill: The Art of Lacquer 
Pens
Hutt, Julia & Stephen Overbury. Alfred Dunhill: The Art of Lacquer Pens. 
[Toronto: Pens Unlimited, 2000]. 159 pp. Illustrated throughout with full 
color photographs. Oblong 4to. History and reference on Dunhill-Namiki 
pens. Fine in fine jacket.
$400 - 600

1419

1420

1420
[Vintage] NAMIKI: Dunhill-Namiki Birds Over Blossoms Maki-e 
Fountain Pen, 1930s
Two birds in flight over Japanese blossoms. Lever filled, 1930s. Gold, red 
and green hiramaki-e over black lacquer ground. 135 mm. 14K gold nib. 
Signed by maki-e master Syucho Makino (born 1889, died ?), who was 
awarded prizes for his work in 1929. See Murakami’s “Dunhill-Namiki 
and Lacquer Pens” (p. 59) and Hutt & Overbury’s “Alfred Dunhill: The Art 
of Lacquer Pens” (p. 153). Light wear, small losses to maki-e work, no 
significant damage. With box (presumed original).
$2,000 - 3,000
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Vintage Instruments
1421
[Vintage] EVERSHARP: Skyline Command Performance 14K Gold Fountain Pen & Pencil Set, 
c.1943
Solid 14 karat gold fountain pen, plain cap, lever-filled, with matching mechanical pencil, circa 
1943. Created by industrial designer Henry Dreyfuss. Original box with “Command Performance” 
card, indicating original retail cost of $125. 
$800 - 1,200

1422
[Vintage] MONTBLANC: Pair of 14K Solid Gold Pens, c.1972
Solid 14 karat gold 1276 fountain pen & 1876 ballpoint, pinstripe pattern, hallmarked cap and 
barrel. Indicia not inscribed. Piston-filler fountain pen, integral 18K gold nib, size not marked, 
appears medium. Ballpoint with lever-action mechanism. With box (appears to be original).
$2,000 - 3,000

1423
[Vintage] Montblanc-Inspired Four-Aspect Butterfly and Sparrow Gold Toledo Safety 
Fountain Pen, c.1910
Custom Toledo safety pen, circa 1910. Black hard rubber, oxidized to brown, gold Toledo overlay, 
niello-style engraving with sparrows, butterflies, flowers, wreaths, and arabesques. Retractable 14K 
Warranted nib. 4.5” (115 mm). Form and styling closely resemble Montblanc Four-Aspect Sparrow 
Toledo fountain pen, circa 1906-1910. Appears to be a custom pen, probable German origin. No 
packaging.
$2,000 - 3,000

1424
[Vintage] MONTBLANC: 14K Solid Gold Fountain Pen, c.1950
Solid 14 karat gold fountain pen, fishscale pattern, hallmarked at captop, clip and endpiece (585). 
Dual indicia, one blank, one with Montblanc emblem. 14K gold nib. Piston-filler. No packaging.
$500 - 800

1425
[Vintage] MONTBLANC: Meisterstuck No. 92 Solid 18K Gold Fountain Pen, c.1960
Solid 18 karat gold fountain pen, fishscale pattern, hallmarked at cap and barrel (750). Indicia to 
cap, blank. Integral gold nib. Piston-filler. No packaging.
$600 - 900
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1427

1428

1429
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1426
[Vintage] MONTBLANC: 2B Guilloche and Greek Key 18K Solid Gold Safety Fountain Pen, 
c.1930
Solid 18 karat gold 2B fountain pen, c.1930. Hallmarked on clip (18 Ct), alternating guilloche and 
plain panels, two silver & blue lacquer bands with Greek key motif, black hard rubber endpiece and 
captop, white Montblanc star, clip engraved with whorls and vinuous lines. Retractable 14K gold #2 
nib. Piston-filler. No packaging.
$800 - 1,200

1427
[Vintage] PARKER: Parker 51 Custom 18K Solid Gold Fountain Pen, c.1950
Parker 51 section, aerometric filler, solid 18 karat gold fishscale barrel and cap, circa 1950. Clip 
resembles 1930s Parker Challenger clip. Not in Lambrou’s Fountain Pens of the World or Schneider 
& Fischler’s The Book of Fountain Pens and Pencils, appears to be custom. Some nib damage.
$400 - 600

1428
[Vintage] PILOT: Ultra Super 500 Gold-Capped Fountain Pen, c.1959
Created by designer Shigeki Chiba, the Ultra Super 500 won a number of engineering awards. Its 
advanced design proved too costly to be profitable, and Pilot quickly pulled it from production. 
Black resin barrel, 14K rolled gold cap, gold-plated grommet at end of barrel, spring-loaded clip, 
switch filling system (aerometric type). 14K gold integral nib. Display box (ink stained). Nib slightly 
bent. Uncommon.
$800 - 1,200

1429
[Vintage] MONTBLANC: Lot of 5 Pens
5 Montblanc fountain pens: No. 214, coral red resin, black captop & endpiece, push-knob filler, 14K 
gold #4 nib, c.1955. * Masterpiece No. 146, grey striated resin, piston-filler, 14K gold nib, c.1948. 
* Masterpiece No. 644, black & green resin, gold-plated cap with alternating pinstriped and plain 
design, piston-filler, 14K gold nib. * Meisterstuck No. 136, black & green resin, piston-filler, 14K 
gold nib. * No. 216, black resin, push-knob filler, 14K gold #6 nib. No packaging or papers.
$500 - 800

1430
[BONHAMS LIMITED EDITION HARDCOVER CATALOGUE.] Dec. 2012 Fine Writing 
Instruments Catalogue: Limited Edition 10
SF: Bonhams Auctioneers, 2012. 4to. Black cloth, dust jacket. Smythe-sewn binding, lilac 
endpapers, illustrated limitation plate. 
Limited to 10 copies, of which 9 were distributed to consignors & associates. One copy available for 
sale.
$200 - 300

End of Sale
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next to the telephone number.

E-mail (in capitals) 

By providing your email address above, you authorize Bonhams to send you marketing materials and news concerning Bonhams 
and partner organizations. Bonhams does not sell or trade email addresses.

I am registering to bid as a private client  I am registering to bid as a trade client

Resale: please enter your resale license number here 
We may contact you for additional information.

Auction Registration Form 
(Attendee / Absentee / Online / Telephone Bidding)
Please circle your bidding method above.

Paddle number (for office use only)

BY SIGNING THIS FORM YOU AGREE THAT YOU HAVE READ AND UNDERSTAND OUR CONDITIONS OF  
SALE AND AGREE THAT YOU SHALL BE LEGALLY BOUND BY THEM. THIS AFFECTS YOUR LEGAL RIGHTS.

Your signature: Date:

General Bid Increments:
$10 - 200 .....................by 10s
$200 - 500 ...................by 20 / 50 / 80s
$500 - 1,000 ................by 50s
$1,000 - 2,000 .............by 100s
$2,000 - 5,000 .............by 200 / 500 / 800s
$5,000 - 10,000 ...........by 500s

$10,000 - 20,000 .........by 1,000s
$20,000 - 50,000 .........by 2,000 / 5,000 / 8,000s
$50,000 - 100,000 .......by 5,000s
$100,000 - 200,000 .....by 10,000s
above $200,000 ...........at the auctioneer’s discretion

The auctioneer has discretion to split any bid at any time. 

Type of bid
(A-Absentee, T-Telephone)

Lot no. 
Brief description
(In the event of any discrepancy, lot number and not lot description will govern.)
If you are bidding online there is no need to complete this section.

MAX bid in US$ 
(excluding premium and applicable tax)
Emergency bid for telephone bidders only*

Please note that all telephone calls are recorded.

* Emergency Bid: A maximum bid (exclusive of Buyer’s Premium and tax) to be executed by Bonhams only if we are unable to contact you by telephone or should the connection be 
lost during bidding.

You instruct us to execute each absentee bid up to the corresponding bid amount indicated above. 



International Auctioneers and Appraisers – bonhams.com/illuminating

Illuminating Space: 
Images from a Private 
Virginian Collection
Wednesday December 5, 1pm
New York

Preview 
December 1-5

+1 212 461 6531
matthew.haley@bonhams.com

A George III 12-inch diameter Selenographia
Circa 1797, by John Russell, R.A.
$200,000 - 300,000



International Auctioneers and Appraisers – bonhams.com/naturalhistory

Preview
December 7-10

+1 323 899 1443
claudia.florian@bonhams.com

California crystalline gold-in-quartz specimen, 
”The Mini Whopper”  
dry weight 17.33 ozt (535.7 grams),  
measures 105 x 77 x 50mm
$60,000 - 70,000, to be offered December 11

Gems, Minerals  
& Lapidary Works of Art
Monday December 10, 1pm
Los Angeles

The World of Opals, 
The Splendor of Gold 
Including the Margie & Robert E.  
Petersen Collection of Gold Nuggets

Tuesday December 11, 1pm 
Los Angeles



International Auctioneers and Appraisers – bonhams.com/coins

Preview
December 11-13

+1 888 489 8698
paul.song@bonhams.com

Top: Fr. 485, 1882, $5 “Brown 
Back” National Bank Note, 
Creede Colorado, Ch. 4716, 
VF35 PPQ PCGS
$70,000 - 90,000

From left:
Charles I, 1625-1649, 
Triple Unite, 1642
$60,000 - 80,000 

Korea, 1906, 20 Won 
MS64 NGC
$150,000 - 180,000

William IV, 1830-1837, 
Silver Crown Proof, 1831
$18,000 - 24,000

Coins & Medals
Thursday December 13, 10am
New York



Fine Watches, Wristwatches & Clocks
Thursday December 13, 1pm est
New York, Los Angeles  
& San Francisco

Preview
November 16-18, San Francisco 
November 20-23, Hong Kong (Highlights only)
November 30-December 2, Los Angeles
December 8-12, New York 
 
Jonathan Snellenburg
+1 212 461 6530
watches.us@bonhams.com 
 
Patek Philippe. A rare and very fine 18K gold chronograph wristwatch with 
registers, perpetual calendar and moon phases, Ref:2499, circa 1955
$250,000 - 350,000

International Auctioneers and Valuers – bonhams.com/watches
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